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ةؤ؛ ؛قملإ[؛ء
؛؛لاًْمح؛ئمدبح؛ِ
ةؤ؛ ؛قملإ[؛ء

؛؛لاًْمح؛ئمدبح؛ِ
ةؤ؛ ؛قملإ[؛ء
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ةؤ؛ ؛قملإ[؛ء
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ةضضضضر[خ؛ّك؛؛ةضضضضر[خ؛ّك؛؛ةضضضضر[خ؛ّك؛؛ةضضضضر[خ؛ّك؛؛ةضضضضر[خ؛ّك؛؛ةضضضضر[خ؛ّك؛؛
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ِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ[ف2010ِِّّك2015ِِّّ
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01  الموضوع 
 

  
  )نقاط 6:( الجزء الأوّل 

  )نقطة 1.5: (التمرین الأول 
  :ـ اكتب الأعداد العشریة التّالیة على شكل كسور عشریة  

7 ,125 =                          9,1 =                       64,63 =                  
  .ـ رتّب الأعداد العشریة الآتیة ترتیبا تصاعدیا  

   778,5        ،   70,7   ،   77,5   ،     7 ,75      
  )نقطة  1.5: (التمرین الثّاني 

  .لترات ماء  8قارورات بـ  6نملأ    
  لترا ؟  12لترات ؟   4لترا ؟   40لترا؟   16كم قارورة یمكن ملؤھا بـ 

  )نقطة 1.5:(التمرین الثالث 
  .  8h 22minتنطلق المباراة على السّاعة    

  على أیة ساعة وصل عبد االله ؟ .  وصل عبد االله ربع ساعة بعد بدایة المباراة
  ) نقطة 1.5:(التمرین الرّابع 

   Aـ ارسم مستقیمین متعامدین في النقطة 
     cm 4:بـ   Aعلى أحدھما تبعد عن   Bـ عیّن النقطة 
    cm 3: بـ   Aعلى المستقیم الآخر تبعد عن  Cـ عیّن النقطة 

  . Cو   Bـ صل بین النقطتین 
  .ـ ما نوع المضلّع الذي تحصلت علیھ ؟ 

   :الجزء الثّاني 
  )نقاط  04: ( الوضعیة الإدماجیة

    2Lمن ماء جافیل ثم أفرغھ في قارورات سعة الواحدة   300Lاشترى بقّال 
  ـ ماھو عدد القارورات التي ملأھا ؟

   , DA 65 50:ـ باع البقّال القارورة الواحدة بـ 
  ـ ماھو ثمن بیع القارورات ؟

  ؟  DA 7500ـ ماھو ربحھ إذا كان ثمن الشراء 
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 
 

 
02الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  )نقطة  1.5:( التمرین الأول

  :في كل عدد من الأعداد الآتیةمــاھــو رقم المئات 
7904 – 1028 – 410 – 480340 – 4758 – 45823  

  )نقطة  1.5: ( التمرین الثاني
  .وردات 9وردة یرید بھا تشكیل باقات تحتوي كل باقة على  78عند بائع الورود 

  ماھو أكبر عدد من الباقات یمكنھ تشكیلھا؟ -      
  )نقطة  1.5: ( التمرین الثالث

  :عدد من الأعداد الآتیة بین عددین عشراتھما متتالیة احصر كل
219067 – 5623 – 78685  

  )نقطة  1.5: ( التمرین الرابع
  4cmونصف قطرھا  Oأنشئ دائرة مركزھا  - 1
 بحیث یكونان متعامدین ACأرسم قطري الدائرة ، - 2
 ما نوعھ؟ ABCDارسم الرباعي الذي رؤوسھ النقط  - 3
  

  :الجزء الثاني
  )نقاط  04: ( الوضعیة الإدماجیة

  .تلمیذا 120معلما و  20نظمت مدرسة رحلة إلى متنزه في الغابة، شارك فیھا 
  .راكبا 35استأجر المدیر حافلات لنقل المشاركین تتسع كل حافلة لـ  - 1
  ما ھو عدد الحافلات اللازمة لنقل كل المشاركین؟  -
دینارا ودفعت الإدارة  150: دینارا وكل معلم بـ 500: لدفع ثمن استئجار الحافلات شارك كل تلمیذ بـ - 2

  .دینار 1000
  ماھو ثمن استئجار الحافلات؟ -    
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 

  03  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول

  الآتیة في شكل كسور عشریة ، ثم رتّب الكسور ترتیبا تنازلیاأكتب الأعداد العشریة      
  باستعمال الرّمز المناسب  

15.28      ،8.15      ،61.92.  
  :التمرین الثاني

 53.50daوقناعا بـ    32.50daوخراطیش بـ    350daاشترى أمیر مسدسا بلاستیكیا بـ       
               ـ كم دفع أمیر لتاجر اللّعب ؟

  :التمرین الثالث
  دفعات متساویة  4بالتقسیط على  47500daاشترى أبو أحمد ثلاّجة قیمتھا      

               ـ أحسب قیمة الدّفعة الواحدة ؟
  : التمرین الرابع 

  .ـ أرسمني  ـ من أنا ؟. زوایا متقایسة  3أضلاع متقایسة و  3لديّ : ـ حاول أن تتعرّف عليّ 
  

  :الجزء الثاني
  

  :الوضعیة الإدماجیة 
  للكرة الواحدة  60daكرة بـ  120و . للدرّاجة الواحدة   4250daدرّاجة بـ 42اشترى تاجر 

  199800daباع التاجر كل بضاعتھ بـ . لنقل البضاعة إلى متجره 5000daودفع مبلغ   
  

 .ـ ساعد التاجر على حساب ربحھ أو خسارتھ     
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 
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 

04الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول 

  ؟45في العدد  09؟ و كم مرة یتكرر الرقم 25في العدد   05كم مرة یتكرر الرقم         
  :التمرین الثاني 

  رتب الأعداد العشریة الآتیة من الأكبر إلى الأصغر       
0,50  - 50,05   -  0,05  - 05,00  - 1,05 - 05,10                                                  

  :التمرین الثالث
  cm 6ھو  ]  O ,A [ حیث طول القطعة  Aو  Oنقطة D علّـــم على مستقیم       
 ارسم مستقیماًً عمودیاً على قطعة المستقیم بحیث یكون منصفاً لھا ؟ -

  و المستقیم العمودي؟ Oما ھو البعد بین النقطة   -

 :الرابع التمرین-

  أكتب النتائج دون إجراء العملیات   
 =...........100×15       =..........52  ×100     =.........1000  ×8  
 =...........10  ×23      =...........20 ×37        =.........4  ×200  

  
  :الجزء الثاني

  
  :المسألة  

أطفال الحافلة ، إذا علمت أن ثمن  6في رحلة خارج المدینة استقلت العائلة المكونة من الأبوین و     

  .دیناراً وثمن تذكرة الأطفال نصف تذكرة الكبار 800التذكرة الواحدة ھي 

  ماھو ثمن تذكرة الأطفال؟    ماھو ثمن تذكرة الأبوین؟ ماھو المبلغ الذي تدفعھ العائلة؟   -
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05  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول 

  
  

  ) نقط  5: ( 1التمرین 
  :انقل و أنجز كل عملیة من العملیات التالیة   

      ......=  ×54 457              .....=  + 42.52 245.75      .....  =  73  -  958  
  

  ) نقط  3: (  2التمرین 
   12.7و     12.5اكتب عددا عشریا محصورا بین     
   9.16و      9.15اكتب عددا عشریا محصورا بین    

    23   و    22اكتب عددا عشریا محصورا بین      
  

  ) نقط 4: (  3التمرین 
  .                      جوھرة  2468جوھرة  وعند سعاد  2463عند مریم 

  .جواھر  10ترید كل منھما صنع عقود ذات 
  أي البنتین یمكنھا صنع أكبر عدد من العقود ؟

  
  :الجزء الثاني

  
  )  نقط  8: ( المسألة 

  .معلمین  10تلمیذا و  120نظمت مدرسة رحلة شارك فیھا   
  .راكبا  45استأجر المدیر حافلات لنقل المشاركین تتسع كل حافلة لــ 

  ما ھو عدد الحافلات اللازمة لنقل كل المشاركین ؟ )  1
  دینارا  150دینار و كل معلم بمبلغ  50لدفع ثمن استئجار الحافلات شارك كل تلمیذ بمبلغ  )  2

  .دینار  900و دفعت الإدارة 
  ما ثمن استئجار الحافلات ؟  
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 

06 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول   
  

  ):ن2(التمرین الأول 
  :انجز العملیات الآتیة -       

915 : 100 =           /         435,5 – 23,25 =  / 97,03 × 1000 =    /  213,03 + 15=   
  

  ):ن1(التمرین الثاني 
  :أتمم التحویلات الآتیة-      

    567 Cm    =..   m  ..     dm                                  43 dm  = .. m 
                                 95 m  =  ..  hm                                               23 hm = ..   km  

  
  ):ن1,5(التمرین الثالث 

  ،و في طریقھ إلیھا یتجھ علي إلى بیت زمیلھ أحمد الذي یبعد   2km: تبعد المدرسة عن بیت علي ب 
                                                                         1250m : بیتھ عن بیت علي بـ 

  .احسب المسافة التي یقطعھا الزمیلان علي و أحمد معا إلى المدرسة -         
  

  ):ن1,5(التمرین الرابع 
  .   g  50، و غلاف كتلتھ  g  0,3ورقة ،كتلة كل ورقة منھ 100یتكون كتاب من  
  .ھذا الكتاباحسب كتلة  -   
  

  :الجزء الثاني
  

  ):ن4(الوضعیة الإدماجیة
  دینار   15000دینار،و غسالة ثمنھا  22000في نھایة شھر فیفري ،أراد رجل شراء جھاز تلفاز ثمنھ   
  ما ھو ثمن التلفاز و الغسالة معا؟ -
  لتقسیط لمدةمتبقي باأن یسدد المبلغ الدینار فقط ،فاتفق مع البائع على  10000و لكن ھذا الرجل معھ   -
  دینار                                              2000أشھر، بشرط أن یدفع مبلغا إضافیا قدره  10 
  ؟ ثم احسب مبلغ كل قسط. احسب المبلغ الذي بقي علیھ دفعھ- 
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07 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول   

  
  ) نقاط  4العلامة (  1التمرین 

  ما ھو رقم الآحاد في كل من الأعداد التالیة ؟   
       150.24        ,5.05        ,204.15        ,15.024     

  .اكتب على شكل كسر كل من ھذه الأعداد  
  

  ) نقاط  4: (  2التمرین 
  .جوھرة  2468جوھرة وعند سعاد  2463عند مریم   
  .جواھر  10ترید كل منھما صنع عقود ذات   
  أي البنتین یمكنھا صنع أكبر من العقود ؟   
  

  )نقاط  4: (  3التمرین 
  كم أصبح سعر الفستان بعد التخفیض ؟ % .  10خفض التاجر سعره بـ  . دینار  1500سعر فستان   
  

  :الجزء الثاني
  

   )نقاط  8: ( المسألة 
  

  .دینارا یومیا  4000.55دینارا كل شھــر وتتقاضى زوجتھ الطبیبة  23540االله  یتقاضى عبد
  2008ــ احسب ما تتقاضاه الزوجة الطبیبة في شھر مارس 

  .ــ احسب الفرق بینھما 
  .دینارا  12285.93ــ ماھو دخلھما في ھذا الشھر ؟ علما أنھما یسددان فاتورتي الماء والكھرباء المقدرة بـ 
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08 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  ):ن4(التمرین الأول 
  4cmحیث یكون البعد بینھما   BوAثم عین علیھ النقطتین  ) (oارسم المستقیم 
  في منتصفھا] A.B[ویقطع القطعة  (o)حیث یكون عمودیا على  (n)ارسم المستقیم 

  ؟ (n)والمستقیم  Aلبعد بین النقطة ا ما
  

  )ن  4: ( التمرین الثاني 
  . وردات  8یرید تشكیل باقات في كل باقة . وردة   150عند بائع أزھار  

  ـ ما ھو أكبر عدد من الباقات التي یمكن تشكیلھا ؟
  

  )ن  4: ( التمرین الثالث 
  :أنجز مایلي

4h 12min 12s – 45min 24s =                         2h 22min + 3h 47min =  
4min 10s – 1min 53s =                                41min 55s + 1h 23min =  

  
  :الجزء الثاني 
  

  )ن 8: ( المسألة 
  .یرید رجل تغطیة فناء منزلھ ببلاط من نفس النوع 

  ( m 8 )متر  8وعرضھ   ( m 10 )متر  10الفناء على شكل مستطیل طولھ 
  .بلاطة 25یلزم   ( m2 1 )لتغطیة متر مربع واحد 

  ما ھو عدد البلاط اللازم لتبلیط ھذا الفناء ؟ )1
 بلاطة  50تحتوي كل علبة على , تباع البلاطات في علب  )2

  . دینار  1500وثمن العلبة الواحدة 
  كم یدفع ھذا الرجل ثمن البلاط اللازم ؟  -
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 
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09  الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
       )ن4(التمرین الأول 

  أكمــــــل مـا یلي  
3.127km=…km…hm…dam            67.5dm=…m    31.6dam=…hm          

 38m=…dam…m            0.520dm=…..mm                            54hm=… km      
  

 )ن  4: ( التمرین الثاني 
  ماھو محیطھا  وماھي مساحتھا ؟ .   قاعـــة  طولھا ضعف عرضھا   

    m 27,5 عرضھا إذا علمت أن      
  
  )ن  4: ( الثالث  التمرین 

  ما ھو ؟ 20.5من بین الكسور الآتیة یوجد كسر یساوي ) أ  
   205          205        25       2050        2005   
  ــــ         ـــــ          ـــ         ــــ            ــــ        

    100         1000      100        100         100   
  :   أنجز مایلي )  ب   

6.87 x 25 =             450 ÷ 12=          - 569.55 = 789   
  

  :الجزء الثاني
  

  )ن 8: ( المسألة 
  , دفعات   6والباقي قسط على      da 19000لشراء ثلاجة  و غسالة دفع الأب للتاجر   

    3500daمبلغ الدفعة الواحدة 
           da 2500  إ ذا علمت أن ثمن الغسالة یزید عن ثمن الثلاجة  بــ    
  ماھو ثمن الغسالة ؟   -   

  ماھو ثمن الثلاجة ؟  -   
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  10  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول

  
    )ن3(التمرین الأول 

  أحسب مساحتھا ؟ ثم محیطھا  ؟ .  m7و عرضھا  m10طول ساحة منزل    
  

  )ن  3: ( التمرین الثاني 
  : رتب السعات الآتیة من الأكبر إلى الأصغر 

L C45     .L 125 ,0   .DL15   .DL 07  ,35  
  

  )ن  3: ( التمرین الثالث 
  حبة ؟ 30ماھو وزن القطعة الواحدة من الحلوى إذا علمت أن العلبة تحتوي على .  g 780تزن علبة حلوى 

  
  )ن  3: ( التمرین الرابع 

  جواھر  10ترید كل  منھما صنع عقود ذات . جوھرة  2468جوھرة و عند سعاد  2463عند مریم 
 أي البنتین یمكنھا صنع أكبر عدد من العقود ؟ -

  
  :الجزء الثاني

  
   )ن 8: ( المسألة     

  و قارورة da 7.5رغیفا للمطعم المدرسي حیث ثمن الرغیف الواحد  36اشترى مدیر مدرسة                        

   da150:غاز صغیرة الحجم بـ                   

   da  200أعطى المدیر التاجر ورقتین مالیتین من فئة       

  ؟ فما ھو المبلغ الذي یعیده التاجر للمدیر       
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11  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول

  
  )نقط  3: (  1التمرین 

           3.7 = 10÷.....     /   465.85 = 100 ÷.....    / 6.66 = 10 ÷.....: أكمل   
  

  ) ن  3: (  2التمرین 
  500gتزن علبة حلوى    

  قطعة ؟ 25ماھو وزن القطعة الواحدة من الحلوى اذا علمت أن العلبة الواحدة تحتوي على 
  

  )ن  3( : التمرین الثالث 
  مستطیلات متطابقة  3 نقسمھ الى,  120mحقل مربع الشكل محیطھ      

  ماھو محیط كل شكل ؟   
  

    )ن  3( : التمرین الرابع 
  :أنجز مایلي  

7h 12min – 5h 43min = ......           34min 25s + 1h 35min 48s = …… 
10h 20min 15s x 3 = ……                                     

  
  :الجزء الثاني

 
    ) نقط  8: ( المسألة 

   L 2من ماء جافیل ثم أفرغھ في قارورات سعة الواحدة  L300اشترى بقال     
  ماھو عدد الزجاجات التي ملأھا ؟ -

   DA  23.50:باع البقال الزجاجة الواحدة بـ  
  ماھو ثمن بیع كل الزجاجات؟ -
 ؟ 0DA750ماھو ربحھ إذا كان ثمن الشراء   -
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12  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول 
  

  )نقط  3: (  1التمرین 
  في الیوم الثاني 72.4KGمن السكر في الیوم الأول و  57KGباع تاجر 

  من السكر قبل البیع ؟ 157.5KGأحسب كمیة السكر الباقیة اذا علمت  أن التاجر كان یملك 
  

  )   ن  3: (  2التمرین 
  یملؤه صاحبھا كل یومین 40Lسعة خزان سیارة 

  ؟ 22.25DAأیام؟ وما ثمنھ إذا كان اللتر الواحد منھ  8ماھي كمیة البنزین المستھلكة في 
  

    )ن  3( : التمرین الثالث 
 3cm  تبعد عنھ بـ Aوعلم النقطة  Dارسم مستقیما 

   Bفي النقطة  Dویقطع المستقیم  Aارسم مستقیما یشمل النقطة 
 Cویقطعھ في النقطة  Dویكون عمودیا على المستقیم  Aارسم مستقیما یشمل النقطة 

  ماذا نسمي الشكل الناتج عن تقاطع  ھذه المستقیمات ؟
  

    )ن  3( : التمرین الرابع 
  قاصدا مكان عملھ فوصل إلیھ  على الساعة 8h 14minانطلق محمد من بیتھ على الساعة  

9h 11min         
  ؟ أحسب مدة تنقلھ -   

  
  :الثانيالجزء     
 

    ) نقط  8: ( المسألة 
  أحاطھ بسیاج وترك بابا عرضھ, وعرضھ نصف طولھ  168mیملك فلاح حقلا مستطیل الشكل طولھ 

5m   
  ؟أحسب مساحة الحقل -
  ؟احسب طول السیاج  -
   da 11.36ابحث عن ثمن السیاج اذا كان سعر المتر منھ  -
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   13  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول

  
  )نقط  3: (  الأولالتمرین 

أوجد المسافة بین المدینتین                                                                        108km/hبسرعة  35minقطع دراج المسافة بین مدینتین في مدة 
  

  )   ن  3: (  الثانيالتمرین 
                 g90 كمیة السكر في الحلوى ھي   ,  g360 صنعت سیدة قطعة حلوى كتلتھا   

  ما ھو الكسر الذي یمثل نسبة السكر في الحلوى؟                                        
   

  )ن  3( : التمرین الثالث   
  : رتب ترتیبا تنازلیا الأعداد الآتیة

 0,5    ,50      ,50,5    ,50,05      ,55,05       ,55,5    ,5                                          
   
    )ن  3( : التمرین الرابع  

   29والأصغر من  6الأكبر من  3ماھي مضاعفات العدد 
   196, 65,  1008,  3502,  201,  254,  59: من بین الأعداد التالیة استخرج الأعداد الزوجیة  

               .......=14÷1458  .    ........=17÷451: انجز مایلي  
  

  :الجزء الثاني
  

                                                                                       ) نقط  8: ( المسألة 
    25kgللقنطار الواحد یحتوي الصندوق الواحد على  450daصندوقا من البرتقال بـ  20اشترى تاجر          

                                                                              ماھو وزن البرتقال بالقنطار؟   -         
                                                                                  ماھو ثمن شراء البرتقال؟ -         

                                                  من ثمن الشراء                             %5كلفھ نقل البرتقال 
  أحسب كلفة شراء البرتقالثم  أحسب مصاریف  النقل   -       
   150da :باع التاجر  الصندوق الواحد بـ   

  ماھو ثمن بیع كل البرتقال؟     -          
  كم ربح التاجر؟  -          
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 14  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول 

  
    )ن3(التمرین الأول 

  .   OMوطول نصف قطرھا ھو طول قطعة المستقیم  Oارسم الدائرة التي مركزھا النقطة 
                                                                   Oرأسھا  COBارسم زاویة قائمة          

                              لرسم الزاویة القائمة؟                           Cكم وضعیة للنقطة            
  
    )ن  3: ( التمرین الثاني   

  بكتابة البسط المناسب            أكمل

  
  

    )ن  3: ( التمرین الثالث 
  رتب الكسور التالیة ترتیبا تصاعدیا

             
  

    )ن  3: ( التمرین الرابع 
  في المرحلة الثانیة 1200m في المرحلة الأولى و 4kmقطع دراج 

  ماھي المسافة التي قطعھا الدراج؟   -
  
  :الجزء الثاني 
  
                                                                                           )ن 8: ( المسألة  

  حیث أن بعدي أرضھ, في الیوم الواحد  m²1800 یحرث فلاح مساحة من  أرضھ مقدارھا              
900m  200وm                                                                                                                    على التوالي

                                                                        haثم  a: أحسب مساحة الأرض الكلیة معبرا عنھا بـ  -
  كم من یوم یلزمھ لحرثھا كلھا ؟                                                                            -

  دقیقة ؟ 45ساعات و 7كان یشتغل كل یوم  إذاكم ساعة تلزمھ      
  
  
  

 11  

 



  

   

   

 
 

 
 

 
 

 15  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول

  
    )ن3(التمرین الأول 

  الأصغر إلىرتب الحجوم التالیة من الأكبر 
/    24dl   /   10ml     /  0.125 Cm³        0.245dm³ 

  
    )ن  3: ( التمرین الثاني 

  .من بدء الملء توقف عمل المضخة 3hلكن بعد  5hفي  1250Lخزان ماء سعتھ  یمتلئ
  ماھو عدد اللترات اللازمة لملء الخزان ؟ ماھو حجم الماء ؟ و -
  

    )ن  3: ( التمرین الثالث 
  .    من عدد التلامیذ %45تمثل نسبة البنات  ، تلمیذ 360في مدرسة یوجد   
  ؟ احسب عدد البنات ثم عدد البنین -   
  

    )ن  3: ( التمرین الرابع 
  :عدد خفقات جناح الحمامة فيجد , خفقة  15یخفق جناح حمامة في الدقیقة الواحدة حوالي 

12min                   ,27min            ,10min      
  
  :الجزء الثاني 
  
     )ن 8: ( المسألة   

  %2.5كانت النسبة ھي  إذا، احسب مقدار الزكاة الذي یدفعھ ھذا الرجل  da146528   لرجل مبلغ
  الثلث وأخذ الثاني الباقيبقي من مالھ على ولدیھ ، فأخذ الأول  قسم الرجل ما

  ؟ احسب مقدار المال الذي أخذه كل ولد -
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  16  الموضوع 
 

   

  :الجزء الأول
  

  )ن  4: (  الأولالتمرین 
  عدد عشــــــريأكتب الكسور الآتیة على شكــــل )  أ    

   
  

  لیة من الأصغـــــر إلى الأكبــــــررتب الأعداد التــــا) ب    
   2,6  -   2,58  -   2,06   -    2,571  -   20,66  -    20,8    -     2,57  
  

  ) ن  4: (  الثاني التمرین
  :أكــــــمل ما یلـــي   ) أ

60dl  = .. cl  /   356 dl = ..L  /  2645 ml = .. dl   /  25,7 L   =  .. dl  / 4,7dl = ....c l 
 

250 ÷ 100 = ..   /  4859 ÷10 = …  /  654 ÷1000 = …. . /  123,56 x 1000 = ……  
  :أنجـــز العملیـــــــــــــات عمــــودیـــــــــــا ) ب       

859+26,45 = ….     /        110 – 56,14  = …         /          1274,653 x 54 = ……. 
  

  )ن  4: ( التمرین الثالث 
  إلاّ الطابـــق الأرضي     m 3,64ارتفاع كـل طابق . طابقــــــــــا  15تتكـــــــــون عمارة من  

  m4 فــارتفــاعھ     
  مــــــا ھو ارتفـــــــاع العمــــارة ؟ -

  
  :الجزء الثاني

  
                                                                            ) نقط  8: ( المسألة 
   m 32,2و عــــــرضــھ       m 45حـــــــــقل مستطیل الشـــــــــــكل طولـــــــھ          

  مـــــا ھـــو محیط الحـــــــقل ؟  -
 مـــــا ھــي مســـاحتـــــــــــھ ؟  -
أجزاء طمـــــاطم   4أجزاء بصلا  و  3أجــــــزاء متســــــــــــاویة فـغرس  10جـــزأ الفلاح حقــــــــلھ إلى   
  مــــــاھي مساحــــــة الأجزاء المغروســـــة بصــلا وطمــــــاطم ؟ -
 ) غیر المغروسة ( مـــا ھي مساحــة الأرض البـــاقیـــة ؟ -
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   17  الموضوع

 
  

  :الجزء الأول
  

  )           ن  6(  التمرین الأول
 

  )ن  1.5: ( مكان النقط  =  ، >  ،  <  ضع الرموز المناسبة  

199 56        .310 102        *389 2        .389 02        *459 123        .789 6    

200 813 7        .431 805 7        *912 38        .902 38        *989 9       .980 29   

  ن 1.5التمرین الثاني 

  : رتب الأعداد التالیة تنازلیا 

026 487 1    -    124 356     -    527 046 19    -     056 10     -    005 162    -    462 58  

  ن 1.5التمرین الثالث 

  )ن  1.5: ( رتب الأعداد التالیة تصاعدیا 

149 263    -    003 83    -    194 364 2     -    723 486   -    206 145 2    -    732 486  

  ن 0.5 التمرین الرابع

  قائمة  ،  حادة   ،  منفرجة  ،  مستقیمة  : ارسم زاویة                 

  :الجزء الثاني
  

  )ن  4(  : المسألة
  .دینارا  5460: دینارا و كتبا للقصص المدرسیة بـ  2450اشترى مدیر مدرسة مقعدا جدیدا بسعر 

  .و بقي معھ مبلغا من المال . دینارا  2400:  وآلة راقنة بـ
  .إذا علمت أن المبلغ الذي كان عنده قبل الشراء ھو ضعف ثمن الكتب 

  احسب مشتریات المدیر؟ -
  ما ھو المبلغ الذي كان موجودا قبل المشتریات ؟ -
 و ما ھو المبلغ الباقي عنده ؟ -

  

 11  

 



  

   

   

 
 

 
 

 
 

18 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول  

  أنجز العملیات التالیة عمودیا 
450.02  +52.04 =  
  = 432.66ـــ  863.85

325  ×36 =  
  : تمرین الثانيال

  :احصر كل من الأعداد التالیة بین ألفین متتالیین
 ......<2500< ...... ......<7800<......  
 ......<9120< ...... ......<5900<......  

  : تمرین الثالثال
  .تلمیذًا 25أقسام، في كل قسم  9یوجد في مدرسة 

  ما ھو عدد تلامیذ ھذه المدرسة ؟ -
  تلمیذا ؟ 150ما ھو عدد الإناث إذا علمت أن عدد الذكور ھو  -
  

  :الجزء الثاني
  

  :المسألة 
  .دینار  9500خروفا ، ثمن الخروف الواحد  35اشترى مربي مواشي 

  .دینار 2000وتكلفة نقلھا  دینار 30700دفع ثمن علفھا 
  ما ھو ثمن شراء الخرفان ؟ -
  ما ھي كلفة ھذه الخرفان ؟ -

  .دینار في الخروف الواحد  1000باع الخرفان فربح 
  بكم باع كل الخرفان ؟ -
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19  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأول

  
  )نقط  4: (  1التمرین 

  
التالیة یساوي الكسرأحد الأعداد )  1

100
  ماھو؟                   72

72.100           ,0.72          ,7.2          ,7.02         ,7200  
  : أنقلھ  5.06أحد الكسور التالیة یساوي العدد )  2
  

10
56       

1000
506       

100
506        

100
560  

  
  

  ) ن  4: (  2التمرین 
  .    في كل صف نفس عدد التلامیذ , صفا  15وقفوا لتحیة العلم في . تلمیذ  180في المدرسة 

  ما ھوعدد التلامیذ في كل صف ؟    -    
  
  

  )ن  4: ( التمرین الثالث 
  1h 13minبعد مرور   Bفوصل الى المدینة  13h 45minعلى الساعة  Aانطلق قطار من المدینة 

  ؟ Bكم یكون الوقت عندما یصل القطار الى المدینة 
  

  :الجزء الثاني
  

  ) نقط  8: ( المسألة 
  لترات من الحلیب  5من الجبن نستعمل  ( kg 1 )لصنع كیلو غرام واحد 

  .  لترا من الحلیب یومیا لصنع الجبن 70یستعمل اللبان 
  .دینارا  50ثمن كل قطعة .   140gیباع الجبن على شكل قطع ذات 

  ما ھو عدد قطع الجبن التي یصنعھا ھذا اللبان یومیا ؟)  1
  ما ھو المبلغ الذي یجمعھ ھذا اللبان من بیع الجبن خلال الأسبوع ؟ )  2
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20   الموضوع 
 

    
  :الجزء الأول      

  )نقطة  1.5:( التمرین الأول
  :اكتب الكسور التالیة على شكل عدد طبیعي و كسر الآتیة

                                                         .13                                               2                     17     
  ــــــــــ+   .     =  ــــــــــ                          ،           ـــــــــ  +   .     =    ـــــــــ                            

                                    2                           2                                              5                      5       
                                                                                                                             .23  

  ــــــــــ     =      5+   ـــــــــ                                                                                                
                                                                                                      .                            4  

  )نقطة  1.5: ( التمرین الثاني    
  :انقل الرسم ولون كل شكل حسب الكسر الموجود تحتھ 

  
  

  )نقطة  1.5: ( التمرین الثالث
  .Aعمودیا  على ھذه القطعة ویشمل النقطة  Dثم ارسم مستقیما   6cmطولھا  ABارسم قطعة مستقیمة  -1
 .cm 4: بــ  Aالتي تبعد عن   Cالنقطة  Dعلّم على المستقیم  -2
  .A,B,Cأكمل رسم المضلع الذي رؤوسھ النقط / أ

  ما نوعھ ؟ /ب
        )نقطة  1.5: ( التمرین الرابع   

  33cm: المقابل ھومحیط المضلع 

                                                ؟ماھو طول الضلع الغیر معطى  -
  :الجزءالثاني

  )نقاط  04: ( الوضعیة الإدماجیة
  .مسافرا واقفا 68مسافرا جالسا و 156یوجد بقطار 

  ما ھو عدد كل المسافرین؟ -1
 .، وبقي الآخرون إلى النھایة48المحطة الثانیة في المحطة الأولى، بینما نزل في  35نزل منھم  -2
  كم مسافرا بقي في القطار إلى نھایة الرحلة؟/ أ

  .دینارا 500احسب مدخول القطار في ھذه الرحلة؟ إذا علمت أن ثمن التذكرة ھــو  -ب
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21الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  :  التمرین الأول

  رتب من الأصغر إلى الأكبر   
25.6    ;   25.09         ;     26    ;     9.874     ;   23.98    ;   25.241 

      :التمرین الثاني 
  :      في الأعداد التالیة  7ما ھي مرتبة الرقم       

                                378054    ;   879.05   ;  14.73  
  :  التمرین الثالث

  أكمل دون إجراء العملیة          
245.67÷ 10=…………  ;   745÷ ……..= 7.45       ;  3.24 × ……=3240 

    :التمرین الرابع 
  

 13.5mوارتفاعھا ,  10mوعرضھا  m 12طولھا : ھذه أبعاد الكعبة المشرفة بالتقریب      
 ما ھو شكل الكعبة ؟ ما ھو حجم الكعبة ؟ -

  
  :الجزء الثاني

 
    :  الوضعیة الإدماجیة 

  
  دینار 4760دینار وكتب و قصص بـ  2800اشترى مدیر مدرسة مقعدا جدیدا بـ    

  .دینار وبقي معھ مبلغا من المال  8870وطابعة بـ  
  .إذا علمت أن المبلغ الذي كان عنده قبل الشراء ھو ضعف ثمن الطابعة 

 احسب ثمن المشتریات ؟ -
 ما ھو المبلغ الذي كان عنده قبل الشراء ثم المبلغ المتبقي عنده ؟ -
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 

  
  :الجزء الأول

  
   :التمرین الأول

  حول الأعداد العشریة التالیة إلى كسور 
             124.01    -     1.001      -    100.1  

  :تمرین الثاني ال
  :أنجز عمودیا العملیات التالیة   

17842.02 + 14.256 + 1452 = … 
1024.13 – 998.7 = … 

543.781 × 37 = … 
  :تمرین الثالث ال
  .بصل  gκ4.5بطاطا و  gκ 2جبن و  g150زبدة و  g 150ذھب أخوك إلى السوق فاشترى   
  .ما ھو وزن المشتریات ؟  -

   :التمرین الرابع
  وعرضھ نصف طولھ m120حقل مستطیل الشكل طولھ 

  ما ھو محیط الحقل ؟ -
  ما ھي مساحتھ ؟ -
  

  :الجزء الثاني
  :الوضعیة الإدماجیة 

 :إلیك الجدول الذي وضعھ رب عائلة لتسییر المیزانیة   
  

الدخل  المصـــــــــاریف الشھریة
مصاریف  الشھري

 متنوعة
  مصاریف استھلاك الغاز

 والكھرباء والماء
  مصاریف

 لوازم البیت
مصاریف 
 التنقل بالسیارة

7350 DA 2250 DA 13500 DA 3500 DA 35600 DA 
  
  ما ھو مجموع ما یصرفھ ھذا الشخص في الشھر ؟ -

  دینارا 5400ثمنھا طلب منھ ابنھ أن یشتري لھ دراجة 
  .ھل یستطیع شراءھا ؟ 
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 

  23الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  : التمرین الأول   

  حول إلى الوحدة المطلوبة
3h = ……..min   ;     2h35min =……..min     ;    187min =….h……min 

  :التمرین الثاني  
: إلیك الكسور الآتیة  

11
4

  ,3
4

  ,
7
4

  ,14
4

  ,1
4

  

 ؟ 1ما ھي الكسور الأكبر من  -

21ما ھو الكسر المساوي للكسر  -
12

 ؟ 

  :التمرین الثالث   
   %5خفض فیھا البائع , دینارا  28000سعر ثلاجة    

  .احسب قیمة التخفیض -      
  ما ھو سعر الثلاجة بعد التخفیض ؟ -      
  :التمرین الرابع  

 600m3جمھا حو  8mوعرضھا  15mطولھا , قاعة شكلھا متوازي مستطیلات     

 .احسب ارتفاع الغرفة -
 

 :الجزء الثاني
  :الوضعیة الإدماجیة   
  :التالیة  تھ الأدواتأراد شخص أن یدخل الماء إلى بیتھ فلزم       

  .دینار   30.5سعر المتر منھ   m 12وأنبوب آخر طولھ  دینار 60سعر المتر منھ  m5.80أنبوب طولھ         
 .الأنبوبیناحسب ثمن  -
  دینار أجرة للعمال  750دینار ثمن أدوات أخرى و   285كما یدفع     

  ماھي تكالیف ھذه الأشغال ؟  -
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 

24الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول 

  أكمل بالوحدة المناسبة
4m=400……… 

2.5dm=250……… 
74cm=0.074…… 

  :التمرین الثاني 
  :احصر الأعداد التالیة بین عددین طبیعیین متتالیین  

- ............ <3.7 <.............. 
- ............ < 46.55 <.......... 
- ............ < 99.2 <............ 

  
  :التمرین الثالث

  لترا  150خزانا سعة كل واحد  25ملئ منھ , لتر مملوء ماء  8500سعة صھریج 
 .احسب كمیة الماء المتبقیة في الصھریج  -

  :التمرین الرابع
   4000m2             ×50=80 :إلیك العملیة التالیة 

     :استنتج منھا 
 =............المحیط =............  العرض =..........الطول ..............= الشكل  -
  

 :الجزء الثاني
  :الوضعیة الإدماجیة

  15kgفي كل صندوق  , من التفاح في صنادیق  kg 315تسلم تاجر القریة    
 ما ھو عدد الصنادیق التي تسمھا التاجر ؟ -

 47kgوبقي عنده , دینارا للكلغ الواحد  140باع كمیة من التفاح بـ   
 المبلغ الذي قبضھ ؟احسب  -
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 

25الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  

  :التمرین الأول 
  : أنجز ما یلي عمودیا 

5h 26min+3h 7min=……;      7h40min-35min=……;       2h20min17s+9min30s=….. 
  

  اكتب بالأرقام:   التمرین الثاني 
 :...................وحدات 7عشرة و 23 -
 :...................وحدات  6مائة و 54 -
 :...........جزءا من مائة  32عشرات و  8 -

  
  :التمرین الثالث

  .دینارا  23من البنزین ھو دینارا حیث سعر اللتر الواحد  851فدفع , ملأ سائق خزان سیارتھ بنزینا 
 كم لترا ملأ ؟  -
  

  :التمرین الرابع
    فترة الاستراحة بین  أنعلما , ودامت ساعة ونصف  14h30minبدأت مقابلة لكرة القدم على الساعة 

   .كوقت بدل ضائع 3minو أضاف الحكم   15minالشوطین 
 الحكم صفارة نھایة المباراة؟ إطلاقكم تكون الساعة عند  -

 
 :الجزء الثاني

 
  :الوضعیة الإدماجیة

 18kgیزن الصندوق الواحد , دینارا للصندوق الواحد  1440: صندوقا من البرتقال بـ  65اشترى خضار 
 احسب وزن البرتقال ثم ثمن شرائھ  -

 دینارا 128700باع الخضار كل البرتقال بـ 
 ما ھو ثمن بیع الصندوق الواحد ؟  -
 احسب فائدة الخضار -
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 

26 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول 

  أنجز العملیات التالیة عمودیا

654÷ 18=……….   ;       45+3.67=…………         ;       450.78-38.6=……….. 

  :التمرین الثاني 

رقم عشراتھ ضعف رقم مئاتھ ورقم آحاده ھو مجموع رقمي عشراتھ ,   380و  360عدد محصور بین 
                       ما ھو ھذا العدد ؟                                 , ومئاتھ 
  :الثالث التمرین 

علما , ركعة مع الإمام  11علي محافظ على صلاة التراویح في شھر رمضان في المسجد وھو یصلیھا 
  یوما 29أن رمضان لھذه السنة 

 ما ھو عدد ركعات التراویح التي یكون قد صلاھا علي عند ختم الشھر ؟ -
  :التمرین الرابع 

3فأعطى لعامر, ھما في الامتحان أراد أن یكافئ ولدیھ بمناسبة نجاح, دینار750لدى الأب 
5

المبلغ  
  .لحصولھ على المرتبة الأولى والباقي لأخیھ زید

 كم أخذ كل من عامر وزید؟ -
 

  :الجزء الثاني
  :الوضعیة الإدماجیة  

زرعھ بصلا فكان .  40mو عرضھ  65mعمي یوسف فلاح مثابر لھ حقل مستطیل الشكل طولھ   
  1m2في كل  8kgالمتوسط  إنتاجھ

 .احسب مساحة الحقل ثم كمیة المنتوج  -
  .دینارا 45احسب ثمن بیع المنتوج إذا علمت أن ثمن بیع الكلغ الواحد ھو  -

  
  

 11  

 



  

   

   

 
 

 
 

 
 

27 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول
  التالیة تنازلیا الأعدادرتب 

24540      ,9870    ,24600   ,78320   ,24508   ,24099  
  

  :التمرین الثاني
  أنجز التحویلات التالیة

45m2 =……..a          ,          4560m2=……dam2       ,        8ha =…………….a 
 

  :التمرین الثالث
   10و العدد  9، و ھو من مضاعفات العدد  دج 900دج و  800اشترت منال ھدیة یتراوح ثمنھا بین   

 .ـ ما ھو ثمن الھدیة ؟  ـ اشرح ذلك         
  
  :التمرین الرابع  

, دینارا للكغ الواحد  75بـ  70kgباع منھ , دینارا  5950من المشمش بـ  kg 85اشترى خضار   
  .ورمى  الباقي بعدما فسد 

 ھل ربح الخضار أم خسر ؟ كم كان ذلك  ؟ -
 

  :الثانيالجزء 
  

  :الوضعیة الإدماجیة
  مترا  80لفلاح قطعة أرض مربعة الشكل طول ضلعھا 

 احسب مساحة الأرض  -
  والباقي للأشجار, خضرا  %35غرس منھا      

 .احسب المساحة المخصصة للخضر ثم المساحة المخصصة للأشجار -
  

 11  

 



  

   

   

 
 

 
 

 
 

28 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
    :التمرین الأول 

  :في المكان المناسب )  >,  <, ( = ضع  
- 15.02 .......15.20 
- 46.002.......45.999 
- 37.9.......37.90 
  

  :التمرین الثاني  
  .نبضة في الدقیقة الواحدة 45ینبض قلب نائم    
 min    ;  3h   ;    3h37min 37          :احسب عدد نبضات القلب في الأزمنة التالیة    
  
  :التمرین الثالث   

ولایة الوادي التي وصلھا على       إلىمتجھا   5h 20minانطلق سائق بسیارتھ من مدینة تبسة على الساعة      
  .بإحدى محطات البنزین14min حیث توقف  8h 37minالساعة   

 احسب مدة التنقل -
  :التمرین الرابع  

 80mوطولھ   4000m2الشكل مساحتھ  مستطیلحقل 
 .احسب عرضھ -

 
  :الجزء الثاني

  
 :الوضعیة الإدماجیة 

حیث ثمن بیع اللتر الواحد من زیت  15DLسعة الواحدة , قارورة  65تنتج معصرة للزیتون یومیا       
  دینار  300الزیتون ھو  

 ؟ثمن بیعھاأحسب احسب كمیة زیت الزیتون المنتجة یومیا ثم  -
 فما ھي فائدة البیع ؟, دینارا 1500فارغة ھو  علما أن ثمن القارورات -
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 
 

 
 

 
 

29  الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  :  التمرین الأول  

  :أنجز التحویلات الآتیة  
8hm=…….m        ,       24.3dm=…….dam      ,        6cm5وm=………..dm 

 
  :التمرین الثاني  
 m 375إذا علمت أن المسافة بین الصفا والمروة حوالي , أشواط  07یسعى الحاج بین الصفا والمروة   

 kmو   m: وذلك بـ) السعي(لھذا الركن  إتمامھما ھي المسافة التي یقطعھا الحاج عند  -
  
  :التمرین الثالث  

1یفقد البن خمس    
  .من البن kg 230ما ھو الوزن الحاصل بعد تحمیص , وزنھ بعد تحمیصھ  5

  
  :التمرین الرابع  

  حیث انتھت على ,  50minاستغرقت مباراة كرة قدم مع الفترة ما بین الشوطین  مدة قدرھا ساعة و          
  لیلا      9h 55min الساعة  

  ما ھو وقت انطلاق المباراة؟ -  
  

  :الجزء الثاني
  

  :الوضعیة الإدماجیة     
  مترا  32مترا وعرضھا  60یملك بستاني حدیقة صغیرة طولھا 

 .احسب محیطھا -
  8mأراد البستاني أن یغرس أشجارا على محیط حدیقتھ حیث المسافة بین كل شجرتین  

 ما ھو عدد الأشجار اللازمة لذلك ؟ -
 دینارا 160ثمن بیع الشجرة الواحدة ھو  أناحسب ثمن شراء الأشجار علما  -
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  30الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  اكتب بالأرقام: التمرین الأول 

 :........................................ثلاثة آلاف و أربعة  -
 :.....................خمسمئة و ثمانون ألفا وستة وعشرون -
 ...............................ثلاثة ملایین وسبعمئة وعشرة -
  

  :  التمرین الثاني
  عملیة إجراءأكمل مكان النقط دون 

………× 100= 345.2              ;  ……….× 10= 6.2         ;           ……× 10= 9 
  

  :الثالثالتمرین 
   5h50minأشرقت الشمس صباح أحد أیام الربیع على الساعة  

 12h45minأوجد ساعة الغروب علما أن طول النھار  -
 

  :التمرین الرابع
  من ثمن الشراء؟ %8وبعدة مدة باعھا بأقل بـ , دینار  6200: اشترى فارس دراجة بـ 

  ما ھو ثمن بیع الدراجة؟ -     
  

  :الثاني الجزء 
  
  :الإدماجیةالوضعیة 

  علفھا مدة حتى صارت كباشا  , دینار  21500ثمن الخروف الواحد , خروفا  15اشترى مربي خرفان       
  .دینار 34600سمینة فباع الكبش الواحد بـ    

 احسب ثمن شراء الخرفان ثم ثمن بیعھا -
  .دینار علفا 48700إذا علمت انھ صرف على تربیة الكباش 

 .فائدة المربياحسب كلفة الكباش ثم  -
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31الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
   :الأول التمرین 

  

  رتب الأعداد الآتیة من الأكبر إلى الأصغر 
  

  410  5    ,500 47   ,710  945    ،287 62    ,254 87      ,879    

  
  :التمرین الثاني

  في الیوم الثاني KG 72من السكر في الیوم الأول و  57KGباع تاجر 
  من السكر قبل البیع ؟ 157KGعلمت  أن التاجر كان یملك  إذاأحسب كمیة السكر الباقیة 

 
  :التمرین الثالث 

  .عن ثمنھ الحالي %8زاد سعره بـ , دینار  37000جھاز مكیف بـ     
 احسب قیمة الزیادة ثم ثمن المكیف بعد الزیادة -
 

  :التمرین الرابع
 cوقائما في النقطة    bc= 3cmو    ac= 5cm: حیث  abcارسم مثلثا   

  
  :الثاني الجزء 

  
  :الإدماجیةالوضعیة 

  
دینارا  140قصص ثمن الواحدة  3دینارا و  75أعطى الأب لابنھ مبلغا من المال فاشترى بھ مقلمة بـ      

  دینارا 240.5ولعبة لأخیھ الصغیر بـ 
 احسب ثمن المصاریف  - 
 دینارا؟ 97ما ھو المبلغ الذي أعطاه الأب لابنھ إذا علمت انھ بقي عنده  - 
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32الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

 
  :التمرین الأول

  ÷ , × المناسبة مكان النقط  الإشارةضع 
45….10= 4.5         ;       3.75….10=37.5     ;      324.657….100=3.24657 

 
  :التمرین الثاني

  التالیة على شكل عدد عشري  الأطوالاكتب 
- 125 dm 5 وcm =……………….. 
- 11m 7 وcm =……………… 
- 157dam   36 وdm =…….. 

  :التمرین الثالث
   m120فحفروا في الأسبوع الأول . احتاج عمال البلدیة إلى أسبوعین لحفر خندق 

2وفي الأسبوع الثاني  
3

  المسافة التي حفروھا في الأسبوع الأول 
  ما ھو طول الخندق ؟ -
  

 :التمرین الرابع
 4cmأنا رباعي لي زوایا قائمة وأضلاعي متقایسة طول الواحد منھا 

 محیطي؟واحسب , من أنا ؟ ارسمني  -
 
  :الثاني الجزء 

 
  :الوضعیة الإدماجیة

  لبعض جیرانھ  2%یھدي منھ نسبة , لتر من الحلیب  400لفلاح مجموعة من الأبقار تنتج لھ كل یوم 
  .ویبیع الباقي

 ما ھي كمیة الحلیب التي یھدیھا ؟ -
 ما ھي كمیة الحلیب التي یبیعھا ؟ -
  دینارا؟ 25اللتر الواحد  ما ھو المبلغ الذي یقبضھ الفلاح إذا كان ثمن بیع -
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 33الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول    
  عملیة إجراءأكمل مكان النقط دون    

3500÷…….= 3.5               ;   40÷ …….= 0.4               ;    8÷ ……….= 0.8 
  

  :التمرین الثاني     
  حول إلى الوحدة المطلوبة   

1h15min=……min           ;       187min=….h…..min        ;   8min=………s 
 

  :التمرین الثالث    
 100gحبة حلوة  18كتلة 

  حبة حلوة؟ 27كتلة  ما ھي
  

  :التمرین الرابع   
  hL1.5برمیلا سعة كل برمیل  24ملىء منھ , خزان مملوء بالمازوت 

  L400وبقي في الخزان     
  .ماھي سعة الخزان معبرا عنھا باللتر ثم بالھكتولتر -      

  
  :الثاني الجزء 

  
  :الوضعیة الإدماجیة

  
  ملئ بنزینا 2mوارتفاعھ    3mوعرضھ  4.5mطولھ , خزان شكلھ متوازي مستطیلات   

 احسب سعة البنزین باللتر -
 دینارا 21ما ھي قیمة البنزین إذا كان ثمن اللتر منھ  -

  لترا في الدقیقة 180ولملء الخزان استخدمت مضخة تصب     
 .ما ھي المدة التي تستغرقھا عملیة الملء معبرا عنھا بـالساعة والدقیقة -

  

 11  

 



  

   

   

 
 

 
 

 
 

34الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول

  40والأصغر من  10الأكبر من  5اكتب مضاعفات العدد 
  40والأصغر من  20الأكبر من  3اكتب مضاعفات العدد 

  ؟ 3و  5ما ھي المضاعفات المشتركة بین العددین 
  
  اكتب بالأرقام: التمرین الثاني 

 ............خمسمئة وثلاثة فاصل صفر أربعة -
 .............أعشارثلاثون وسبعة  -
 .....تسعة آلاف وخمسة فاصل ستة وسبعون -
 

  :مرین الثالثالت
  دینارا  320یرید بذلك شراء مصحف بـ , دینارا في الأسبوع  25یوفر ثامر   

 ما ھو عدد الأسابیع اللازمة لتوفیر ثمن المصحف ؟ -
 

  :التمرین الرابع
   6cmارسم مربعا طول ضلعھ 

 ارسم قطري المربع ؟ -
 ما ھي مساحة المثلث الواحد ؟ -
 

  :الجزء الثاني
  

  :الوضعیة الإدماجیة
ثمن الكتاب , اشترى المدیر كتابا لكل تلمیذ , تلامیذ الأوائل من كل قسم  3قسما و لمكافأة  12في المدرسة   

  .من ثمن الشراء   %8عند شراء الكتب استفاد المدیر من تخفیض قدره. دینارا  250
 كم كتابا اشترى المدیر ؟ -
 ما ھو ثمن الكتب قبل التخفیض وبعده ؟ -
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 35الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  )ن  1.5: (التمرین الأول
  .شكل أعداد عشریة أكتب الكسور الآتیة على

  
45    130    348    124    506    1350  
  ،    ،    ،    ،    ،    

10    100    10    1000    100    100  
  

  )ن  1.5: (التمرین الثاني
  .دینارا 45ثمن القارورة الواحدة من العصیر ھو 

  أنقل الجدول ثم أكملھ
  عدد القارورات  3    9

 DAالثمن بـ     270  
  )ن 1.5: (التمرین الثالث
  dl 250   برمیلا سعة كل برمیل  50مملوء بالماء ، أفرغ منھ  l 2000صھریج سعتھ 

  .أوجد كمیة الماء المتبقیة في الخزان  -
  )ن  1.5: (التمرین الرابع
  و) AB(نقطة من القطعة المستقیمة  Cثلاث نقاط منھ علما أن  C ،B  ،A،  ) E(أرسم مستقیم 

cm 4 ) =CB.(  
  .أرسم الشكل- 1
  .مع ذكرھا. جمیع القطع المستقیمة في الشكل أوجد - 2

  :الجزء الثاني
  )نقاط 04: (الوضعیة الإدماجیة

  
 للمتر الواحد فاستعملت منھا في المرة الأولى  DA185بـ   m 8.5اشترت خیاطة قطعة قماش طولھا 

m4.75 وفي المرة الثانیةm  2.25.  
  ما ھو ثمن شراء قطعة القماش؟ -
 الباقي؟ما ھو طول القماش  -

  . cm25استغلت الخیاطة القماش المتبقي لخیاطة منادیل لھا نفس الطول ، طول الواحد منھا      
  كم مندیلا خاطت؟ -    
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  36الموضوع   
 

   

  :الجزء الأول
  

  )ن2:(التمرین الأول

  أكتب الأعداد العشریة الآتیة على شكل كسر عشري 

45.2          ،4.52         ،0.452        ،452.0    .  

  ) ن2:(التمرین الثاني 

 أكتـــــــــب الأطوال الآتیة على شكل عدد عشري 

     .........….............. =  5 cm125  -             و dm                           

= ………………. 7cm 11  -                     وm  

= …………………..     36dm 157 وdam  -                                 

4m =…………………            9 وkm                 -        

              )                                                             ن2: (التمریــــــــن الثالث  

 .في منتصفھــــــــــا  E، علم النقطـــــــــة   cm 6طولھا CD  ارسم قطعة المستقیم  
       EC  و طول نصف قطرھا قطعة المستقیم    C  أنشئ الدائـــــــرة التي مركزھا النقطة -
  EDو طول نصف قطرھا قطعة المستقیم   Dأنشئ الدائــــــــــرة التي مركزھا النقطة  -

  :الجزء الثاني
  

  )نقاط 04: (الوضعیة الإدماجیة
  

  kg  12.5صنادیق من البرتقال ، یزن كل صندوق 10اشترى تــــــاجر 
 ـــاھو وزن البرتقال الذي اشتراه التـــــــاجر ؟ مــــ -

  DA  24إذا علمت أن سعر الكیلوغرام الواحـــــــــد ھو
  جـــــــد ثمـــــن شراء البرتقال ؟  -

  DA  70نقلھــــــــا إلى متجـــــــره بمبلغ
  احســــــــــب كلفة البرتقـــــــــال ؟ -
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  37الموضوع  

 
  

  :الجزء الأول
  )ن2:(التمرین الأول

  :أكمل مایلي     
  ...................................لآن  15للعد مضاعف  75ـ 
  .................................لأن  12مضاعف مضاعف للعدد  60ـ 
  ...................................................لأن  8مضاعف للعد  64ـ 
 ................................................لأن  25مضاعف للعدد  125ـ 
  

  ) ن2:(التمرین الثاني 

  : حول إلى الوحدات المطلوبة فیما یلي 

dl =     .     cl               -           14 cl =    .     ml                     500  

    ml        . و=    .    cl ml2437                250 dl =    .     cl               -          

  ) ن2: (التمریــــــــن الثالث 

 FEمنتصف قطعة المستقیم  Oو علم النقطة  E   ،Fیشمل النقطتین  Dارسم المستقیم -
 Dو یعامد المستقیم O الذي یشمل النقطة  yارسم المستقیم  -
 ما نوع الـــــــزوایا الناتجة ؟  -
 

  :الجزء الثاني
  )نقاط 04: (الوضعیة الإدماجیة

  
  ،   DA16000 جمع محمد مبلغ : لشراء حاسوب اشترك الأخوان محمد و كریم في جمع ثمنھ حیث    

  و جمع كریم ضعف ما جمع محمد 
 احسب المبلغ الذي جمعھ كریم ؟  -
 اھو ثمن الحاسوب ؟ مـــ -

  دینارا ، و طاولة للحاسوب ثمنھا  4600إذا علمت أنھما اقترضا مبلغ مالي لشراء طابعة ثمنھا 
  دینارا  5500

 احسب المبلغ الذي اقترضاه ؟  -
                     ماھو المبلغ الإجمالي الذي دفعاه لشـــــــراء الحاسوب و ما یلزمھ ؟   -
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38 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  ) ن01.5:(التمرین الأول  
  :أكتب الأعداد التالیة بالحروف أو بالأرقام     

80600...............................................  
3451200..........................................  
145607...........................................  

  ...........................مائةوستمئة وخمسة وسبعون وأربعة أجزاء من  خمسون ألفا
  .......................................اثنان وثلاثون ملیون وتسعمائة وواحد وعشرة

  ......................................................تسعة آلاف وخمسمائة وواحد
  

  :في الأعداد التالیة 6ماھي منزلة الرقم )   ن01.5( :التمرین الثاني
1526.2                   -456349                              -15651                      -164532  

  
  :رتب الأعداد ترتیبا تصاعدیا     )ن01.5: (التمرین الثالث

9731    -246871         -15670        -5461           -  24300         -1348                   
 )   ن01.5: (التمرین الرابع

  في الیوم الثاني KG 72من السكر في الیوم الأول و  57KGباع تاجر 
  من السكر قبل البیع ؟ 157KGعلمت  أن التاجر كان یملك  إذاأحسب كمیة السكر الباقیة 

  
 :الجزء الثاني

        الوضعیة الإدماجیة: (4ن)  
 

  أرض مستطیلة طولھا  
 12m 15،غرست كلھا أشجار حیث حددت لكل شجرة مساحة قدرھاm20 ، وعرضھاm            

.                من المـاء   50 L 1500   وتستھلك كل شجرة  L  ولسقیھا أحضرنا صھریجا مملوءا بالماء سعتھ   
.أوجد مساحة الرقعة الأرضیة -        
لأرضیة؟ماھو عدد الأشجار المغروسة في الرقعة ا -        
كم لترا من الماء بقي في الصھریج بعد سقي جمیع الأشجار؟ -        

 11  

 



  

   

   

 
 

 
 

 
 

39الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  )ن 1,5: ( التمرین الأول  
    <   أو    >   :   بالرمز المناسبأكمل ما یلي   -      

             742 385     .    724 385   
             204 560     .     20 460    
                3620       .    6350     

  )ن 1,5: ( التمرین الثاني      
  : أكمل ما یلي   -         

       3hm 74m = ………………………..………...….   m 
       5km 12dam = ……………….…….…….……..hm 
        3285dm = ………..………….……..………….… m  

  )ن 1,5: ( التمرین الثالث 
  .منتصفھا    Oعلّم النقطة cm 4    ارسم قطعة مستقیم طولھا                    

  .المستقیم السابقةوطول قطرھا طول قطعة O أنشئ الدائرة التي مركزھا النقطة                
  ما ھو طـول نصف قطرھا؟ -              

  )ن 1,5: ( التمرین الرابع      
  . DA 70ثمن القـارورة الواحـدة من العصیر ھو           

  :أنقل الجدول الآتي ثم أكملھ -              
  عدد القارورات  3  .  9

 DAالثمـن بـ    .  420  .

  
  :الجزء الثاني

  )ن 4: ( الإدماجیةالوضعیة 
  للقرص الواحـد   DA 45قرصا مضغوطا بـ  120اشترى صاحب محل الإعلام الآلي             

  .  DA55 باع القرص الواحـد بـ .    DA 100 ونقلھا إلى  محلھ بـ         
  مـا ھو ثمن شراء كل الأقراص ؟   -            
  مـا ھي الكلفة الإجمالیة ؟  -            
  مـا ھو ثمن بیع الأقراص ؟  -            
                     ھل ربح  أم خسر؟  احسب كم؟  -            
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  :الجزء الأول  
  )ن 1,5: ( التمرین الأول  
  :الأعـداد الآتیة بین عددین طبیعیین متعاقبیـن احصر   -      

                      ...................<     5,3    < ..................   
                          ...................<    18,26  <  ...................  

                                  ...................<  120,904  < ...................  
   

  )ن 1,5: ( التمرین الثاني   
  :رتب الأطـوال الآتیة ترتیبا تصاعدیا        
                         16,5 m               ،35,4 mm             ،146 cm      

  
  )ن 1,5: ( التمرین الثالث   

  وزن تـاجر صندوقیـن من الجـزر             
            .kg  3,2 ل بـأقـل من الأوو وزن الثاني    kg 15,4 وزن الأول         

  أحـسب وزن الصنـدوقین  معـا ؟ -    
  )ن 1,5: ( التمرین الرابع   

  .  في المستقیم الأول cm  4بـ   Oتبعـد عن Kعیّـن النقطة . Oارسم مستقیمان متعامدان في النقطة       
                  .في المستقیم الثـاني  cm 3 بـ    Oن  عتبعـد التي    Lوعیّـن النقطة         
 )  ( KL   ارسـم المستقیـم -         

  ؟  KOL  مـا نـوع الشكل  -         
 :الجزء الثاني

  )ن 4: ( الوضعیة الإدماجیة   
  .تمـرا kg1500  نخـلات  10جـنى فـلاح من          

  ؟ كـم جـنى من نخـلة واحـدة  -            
  .غرام الواحـد للكیلو  DA  60بـاع الإنتاج  بـ          

  مـا ھـو ثمن بیـع الإنتـاج ؟ -   
  بكم تصـدّق الفـلاح ؟  -. مر تصدق بنصف المبلغتبعـد بیّع ال

  . DA  35000 أراد شـراء مضخة للماء بـ        
  ھل یكـفیھ المبلغ الباقي ؟ إذا كان نعم  كـم یتبـقى معـھ؟ -          
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  :الجزء الأول

  
  أكمل ما یلي   : 01التمرین 

5dm = …… cm           ,          6m 7 hm = ……..m 
29 cm + 34 dm = …………  m 

  أكمل حسب المثال  : 02التمرین 
- 256 m = 6 m + 5 dam + 2 hm 
- 341 dm = ……… dm + …….. m + ……… hm 
- 38 cm = ……… cm + ……… dm 

  :   03التمرین 
  

     mm 750و طول أحمد      cm 75طول خالد   
 أیھما أطول أحمد أم خالد ؟  علّل  إجابتك  -

 
  :الجزء الثاني

 
  :   الوضعیة الإدماجیة

  
    m 340المسافة بین المدرسة و بیت عمر     

  لاحظ انھ قد فقد مسطرتھ m 100سار عمر ذاھبا إلى المدرسة و بعد مسافة  
     m  25على مسافة      فرجع للبحث عنھا  فوجدھا  

 كم مترا یفصلھ عن المدرسة  ؟ -
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  :الجزء الأول

  
  أحسب ما یلي    :التمرین الأول

5  4  2  1        8  0  0  2        2  4  5    
        -              +            x 
9  9  9          7  9  9          3  2      

        =              =            =  
  أكمل ما یلي   :  التمرین الثاني

  ..................وحدات ھو  7عشرة و  25
  .....................عشرة ھو  15مئة و  34
  ...............................عشرات ھو  10

  :   التمرین الثالث
       da 10في مكتبة المدرسة ثمن كراء قصّتین  ھو    

 قصص ؟ 4ما ھو ثمن كراء  -
 قصص ؟ 5ما ھو ثمن كراء  -

 
  :الجزء الثاني

 
  :  الوضعیة الإدماجیة

و شارك كل معلم بمبلغ  , تلمیذا  350حیث عدد التلامیذ    da 10لإنشاء مكتبة مدرسیة شارك كل تلمیذ بمبلغ 
da  200  وشاركت الإدارة بمبلغ da  1000 .  

 10,  5,  2و مضاعف للأعداد  18أحسب عدد المعلمین إذا علمت أنھ عدد أقل من  .1
 أحسب قیمة مشاركة كل المعلمین  .2
 أحسب قیمة مشاركة التلامیذ  .3
 أحسب المبلغ المجموع لإنشاء المكتبة .4
  da  50أحسب عدد القصص التي یمكن شرائھا إذا كان ثمن القصة الواحدة ھو  .5
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  :الجزء الأول

  
  أكتب بالحروف الأعداد التالیة   : التمرین الأول

14568       256408         200005  
  أكتب بالأرقام الأعداد التالیة    : التمرین الثاني

  مائة و خمسون ألفا و سبعة   ،  ثلاثة آلاف و سبعة و ثمانون    ،  تسعمائة ألف
     :التمرین الثالث 

دینارا  45فأرجع لھا  دینارا  أعطت للتاجر مبلغا من المال  250ترید  نجاة شراء دمیة ثمنھا             
   ما ھو المبلغ الذي كان بحوزتھا ؟ -

      :  التمرین الرابع
  صفوف  متساویة العدد 4تلمیذا یرید المعلم إجلاسھم  في  36في قسم 

  ما ھو عدد الطاولات في كل صف ؟
  

  :الجزء الثاني
  

     :   الوضعیة الإدماجیة
  : موظفا في دار البلدیة التابعة لبلدیتنا موزعین كالآتي  30یشتغل 

  دینار شھریا  12000عاملا یتقاضى كل واحد  20عمال النظافة 
  دینار 175000عمال مجموع رواتبھم الشھریة  10الحراس  

 ما ھو مجموع رواتب عمال النظافة ؟ -
 ما ھو الراتب الشھري للحارس الواحد ؟ -
 البلدیة شھریا لعمالھا  الثلاثین ؟كم دینارا تدفع  -
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  :الجزء الأول

  
  :  التمرین الأول

    b c  [  4 cm [حیث  طول القطعة    b   c  ثم عین على ھذا المستقیم  نقطتین   )   d (أرسم مستقیما  
  ]  b c [منتصف القطعة    aعین النقطة  

  ؟   cو     aما ھو البعد بین النقطتین   -
  

  أكمل ما یلي     : التمرین الثاني
250 x ….. = 2500          12458 x 1000 =……              ………. X 100 =  25400 

  
  أصنف الأعداد التالیة في الجدول   : التمرین الثالث

12045     ,5485     ,1452    ,2560     ,7898    ,1465      ,426    ,12454    ,1240     ,1450  
  

  2مضاعفات 
  

  5مضاعفات 
  

  10مضاعفات 
      

  
  :الجزء الثاني

  
  : الوضعیة الإدماجیة
  درجات  10طابقا في كل طابق  12تتكون عمارة من 

 الدرجات في العمارة ؟ ما ھو عدد .1
  طوابق  7شرع صاحب العمارة في تبلیط الدرجات فبلّط درجات 

 ما ھو عدد الدرجات التي بلّطھا ؟  .2
 ما ھو عدد الدرجات الباقیة دون تبلیط ؟ .3
     da 1000أحسب ثمن البلاط اللازم لتبلیط كل درجات العمارة إذا علمت أن كلفة تبلیط كل درجة    .4
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  :الجزء الأول
                                                                   ) ن5,1(  التمرین الأول

  اكتب الأعداد التالیة بالأرقام ، بالحروف          
   5 800 000 ...................................................................................................  
  ............................................................................................سبعة آلاف و ثمانون    
    ..................................................................ملیونان و ثلاثمئة ألف و سبعمئة و خمسون  

  )ن5,1(التمرین الثاني      
   9mفي المرَّة الأولى ، و  1500cm استعملت منھ مَرَّتَیْنِ ،. من القماش  25mاشترت الأم   

  .في  المرة  الثانیة         
  ما ھو طول القماش الذي استعملتھ الأم ؟ -
  كم طول القماش المتبقي ؟   -

   )ن5,1(التمرین الثالث       
  2.5cmأنا شكل ھندسي ، أتكون من أربعة أضلاع ضلعان متقابلان متقایسان طول كل منھما    
   4cmو آخران متقایسان كذلك طول كل منھما     

  ما نوع زوایاي ؟    - ما اسمي ؟         -ارسمني   -
  )ن5,1(النشاط الرابع        

  أكمل ما یلي دون عملیة   
      100× 1203 =....           /   106 × ....   = 1060    /  ....× 10 = 30200 

  :الجزء الثاني
 

  )ن4(الوضعیة الإدماجیة    
   6د ج دفعة أولى و الباقي بالتقسیط على  30000لشراء ثلاجة و غسالة دفع الأب للتاجر       

  د ج  10000ثمن الغسالة  ھو . د ج   2500دفعات  حیث مبلغ الدفعة الواحدة ھو    
  ما ھو المبلغ المتبقي لدفعھ بالتقسیط ؟ -      
  ما ھو ثمن الغسالة و الثلاجة معا ؟ -    
  ما ھو ثمن الثلاجة ؟ -      
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  :الجزء الأول

  
 :رتب الأعداد الآتیة تصاعدیا      :التمرین الأول 

  
            - 52741688 - 154671  -  1579683  -  12158468 - 37859 - 998   

 
   :أكتب بالحروف أو الأرقام الأعداد الآتیة    :التمرین الثاني

  
  145678103  -ثلاثمائة وسبعة وعشرون ملیونا وخمسة    -  30075001 -            

  
  :التمرین الثالث 

  
  . Oفي النقطة ) B(یعامد المستقیم ) A(أرسم مستقیما  -            
  )B(على المستقیم  Bونقطة ) A(على المستقیم  Aعلم نقطة  -            
  . AOBكل  سمّ الش -            

  :التمرین الرابع
   

  :حوّل إلى الوحدة المطلوبة ما یلي             
2m23dm = … cm 
152cm = … mm 

17m8cm = … mm  
  :الجزء الثاني

  :الوضعیة الإدماجیة 
  

  Km 189للكیلوغرام الواحد و  DA 59من الزیتون بـ  Km 398اشترى تاجر           
  .للكیلوغرام الواحد   DA 239 من التمر بـ          
  ما ھو ثمن المشتریات ؟ -         
  . DA 85742عندما باع ما اشتراه عدّ نقوده فوجد          
  ھل ربح التاجر أم خسر ؟ ولماذا ؟ -         
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47 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
 :  التمرین الأول

 :اُكْـتُـبِ الأَعْـدادَ الآتِـیَةَ بِالأَرْقام        
 مِلیونان و خَمسُ مِائَةٍ و سِتّـةٌ و سَبعـونَ أَلـفًا و مِائَتانِ و عَـشَرَة. 
 تِسْعَةٌ و تِسْعونَ أَلْفًا و تِسْعَة. 
 ثَلاثُ مِائَةٍ و خَمْسَةٌ و أَرْبَعونَ أَلفًا و واحِد.  

 التمرین الثاني
  ؟45في العدد  09؟ و كم مرة یتكرر الرقم 25في العدد   05كم مرة یتكرر الرقم         

 
 : التمرین الثالث
منتصف  o، عین النقطة cm 3تبعدان عن بعضھما b ، و  aثم عین علیھ النقطتین  ) Y( اُرسم مستقیما 

  [ab].القطعة المستقیمة 
   .[ao]و نصف قطرھا oأرسم دائرة مركزھا 

  ما ھو قطر الدائرة؟   -
 .استنتج طول نصف قطر الدائرة ـ 

 على شَكْـلِ عَـدَدٍ عُـشَرِي اُكْـتُبِ الأَطْوالَ التّالِیَةَ :التمرین الرابع
4 m  6 dm  2 cm = . . . . .m 

5 km  4 dam  1 m = . . . . .m 
1 hm  7 m  3 dm = . . . . .m 

  
  :الجزء الثاني

  :الوضعیة الإدماجیة 
قاروراتٍ مِنَ العَصیر، ثَـمَنُ  6 رُزْماتٍ مِنَ العَـصیر، تَحْـتَـوي الرُّزْمَةِ الواحِـدَةِ على  4اشْتَرى أبي 

  .DA 64القارورَةِ الواحدة
 كَمْ عَـدَدُ القاروراتِ الّتي اشْتَراھا أبي؟ .1
 .اُحْسُبْ ثَـمَنَ العَـصیر .2

  .DA 1600: ــــ دَفَعَ أبي لِلبائِع
 المَبْلَغُ الّذي أَرْجَـعَھُ البائِعُ لأبي؟ما ھـو  .3
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48 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  )ن1.5: (التمرین الأول

  :اكتب الكسور الآتیة على شكل عدد عشري * 

          ଶହ
ଵ଴଴ 

   ،    ଵଶଷ଼
ଵ଴

    ،       ସହଵ
ଵ଴଴

                 
                  

  .رتب الأعداد العشریة المُحَصَّل علیھا تنازلیا * 
  )ن1.5: (التمرین الثاني

  باستثناء صف واحد صفوف بالتساوي 10تلمیذا ، وقفوا لتحیة العلم في  107في مدرسة 
  كم عدد التلامیذ في الصف الأخیر؟* ما ھو عدد التلامیذ في كل صف ؟* 

  )ن1.5: (التمرین الثالث
  . dam 4200في سباق الدراجات قطع دراج في المرحلة الأولى مسافة  

  ؟ km 100ما ھي المسافة التي یقطعھا الدراج في المرحلة الثانیة إذا كان طول الطریق * 
      التمرین الرابع: (1.5ن)

  . 4cmالمسافة بینھما  Bو  Aثم عین علیھ النقطتین  Hارسم المستقیم * 
  . H  و یعامد المستقیم Aالذي یشمل النقطة  Kارسم المستقیم * 
 . H  و یعامد المستقیم Bالذي یشمل النقطة  Mارسم المستقیم * 
  ؟ Mو  Kكیف ھما المستقیمان  *

  
  :الجزء الثاني

  )ن4( :الوضعیة الإدماجیة 
  
تلمیذا ، اتفقوا على شراء ھدیة لمعلمھم بمناسبة یوم المعلم ، حیث دفع  29في قسم السنة الخامسة ابتدائي     

  .دینارا  85كل تلمیذ 
  التلامیذ ؟ ھما ھو المبلغ الذي جمع* 

 دینارا و المبلغ الباقي اشتروا بھ 950دینارا و قارورة عطر بـ  755اشترى التلامیذ بذلك المبلغ كتابا بـ 
  .صُوَرا لتزیین القسم 

  .احسب ثمن الھدیتین * 
  ما ھو ثمن الصور المشتراة ؟* 
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49  الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  التمرین الأول

  :ألفین متتالیینأحصر كل من الأعداد التالیة بین 
                           .................7800............... ،..................5900................  

................2500................ ،..................9120................  
  :التمرین الثاني

  :صنف الأعداد في الجدول
75- 24- 80- 12- 28- 15  

  10مضاعفات العدد   2مضاعفات العدد   5مضاعفات العدد 
      

  
  

  :التمرین الثالث
  AB.منتصف Oعلم النقطة4CMطولھا ABارسم القطعة المستقیمة 

  .AOونصف قطرھا القطعة المستقیمة  Aأرسم الدائرة التي مركزھا 
  :التمرین الرابع

  .كل صف نفس عدد التلامیذ صفا في 15تلمیذا وقفوا لتحیة العلم في  180في المدرسة 
  ما ھو عدد التلامیذ في كل صف؟ -
  

   :الجزء الثاني
  

     :   الوضعیة الإدماجیة
  .دینارا  850:دینارا و تنورة ب1800:دخلت امرأة الى السوق فاشترت فستانا ب

  ما ھو ثمن مشتریاتھا؟ -
  .دینارا4500كم دینارا بقي معھا اذا علمت أنھا دفعت للتاجر  -

  .دج250ثمن المتر الواحد منھ  9Mأرادت المرأة أن تشتري بالمبلغ المتبقي قطعة قماش طولھا 
  .أحسب ثمن ھذه القطعة -
  ھل المبلغ المتبقي لدیھا یكفي لشراء القماش؟ -
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  50الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  )ن  1.5(  :التمرین الأول
  :من الكسور التالیة بشریط عددي ثم أحصره بین عددین طبیعیینمثل كل كسر 

    ଼
ଷ

           ،ସ
଻

            ،ଵଷ
ଶ

    
  

  )ن 1.5(  :التمرین الثاني 
  .تلمیذا 25أقسام، في كل قسم  6یوجد في مدرسة 

 ما ھو عدد تلامیذ المدرسة؟ -
 تلمیذة 87ما ھو عدد الذكور؟ إذا علمت أن عدد الإناث ھو  -
   

  )ن  1.5: ( التمرین الثالث 
  وعرضھا نصف طولھ 140mقطعة أرض طولھا 

     .احسب مساحة ھذه القطعة -
   

   )ن  1.5: ( التمرین الرابع 
  .  cm7.5وارتفاعھ  cm9، طول قاعدتھ Bقائما في  ABCأرسم مثلثا 

  
   :الجزء الثاني

  
  )ن  04(  : الوضعیة الإدماجیة

  .دینارا  21000دینارا وثلاجة بــ  11700 اشترى عليٌّ تلفازا بــ     
  .ـ أحسب ثمن شراء الجھازین 

  )دفعة واحدة في كل شھر ( دفعات متساویة  6إذا علمت أن علیّا یدفع ھذا المبلغ بالتقسیط على     
  .ـ أحسب قیمة الدفعة الواحدة 

  .دینارا  19635إذا كانت أجرة عليّ الشھریة ھي     
  .المتبقي من أجرتھ بعد الدفع ـ ما ھو المبلغ 
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51الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  )نقطة   1,5( :   التمرین الأول

  ـ  ما ھو رقم العشرات في الأعداد الآتیة ؟     
  1,508 3              ،150,4           ،15,06  

  ـ أكتب الأعداد السابقة في شكل كسور عشریة  ؟ 
  )نقطة   1,5( :   التمرین الثاني

  :أنجز العملیات التالیة عمودیا      
    25,3 × 24=.......         426+25,15=..........           87,5-20,37= ........ 

  )نقطة   1,5( :   التمرین الثالث
 .في الیوم الثاني  dam 3  من القماش في الیوم الأول ثم باع 25m باع تاجر     

  خلال الیومین بالمتر ؟ مجموع ما باعھ التاجر ما ـ
   ) نقطة  1,5( :   التمرین الرابع

    H على المستقیم  Bقطة ، علم ن Aو مستقیما آخر یعامده في النقطة   Hأرسم المستقیم    
  على المستقیم الثانيCوعلم نقطة 

  . Cو    Bأرسم مستقیما آخر یشمل النقطتین  
  ـ ما الشكل المحصل علیھ  ؟  ما نوعھ  ؟

  
   :الجزء الثاني

  
   )نقاط  04(: الوضعیة الإدماجیة

  .دینارا 1350دینارا للمحفظة الواحدة  ، و مقلمات بـ  240محفظة بـ  70اشترى مكتبي     
  ـ  ما ھو ثمن شراء المحافظ والمقلمات  ؟  
  فاحسب الفائدة  ؟. دینارا   21750إذا باع المكتبي كل المحافظ و المقلمات بـ  
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52الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  ) ن  1.5:(التمرین الأول 

  : أكتب الأعداد المناسبة     
   3000  ... = ×1000     ،1200  .... = ×12   ، = .....231  ×10   

       = .......6  ×300      ،  = .....32   ×60     ، = .....4  ×3000 
  )ن  1.5: (التمرین الثاني  

 .صفوف  9أنھ وزعھا على  شجیرة إذا علمت 918غرس فلاح  -
  .جد عدد الشجیرات في كل صف  -

  )ن 1.5: (التمرین الثالث 
 .إناثا 211تلمیذا، منھم  452عدد التلامیذ في المدرسة  -
 .   جد عدد الذكور ثم قارن بین العددین  -

  )ن  1.5: (التمرین الرابع 
  . 3cmو نصف قطرھا   Oارسم دائرة مركزھا 

  .عمودي على القطر الأول   [ܨܧ]، ثم ارسم قطرا آخر  قطرا للدائرة [ܤܣ]ارسم 
  .  A-B-E-F: صل بین النقاط 

 . سم الشكل المحصل علیھ  -
 

   :الجزء الثاني
  

 )ن  4(  :  الوضعیة الإدماجیة
   
  .دینار للتذكرتین 900بیعت التذاكر الخاصة بمباراة كرة القدم بمبلغ  

متفرج فابحث  5000التذاكر للدخول إلى الملعب ھو إذا علمت أن عدد الأشخاص الذین اشتروا  -
 .عن المبلغ الإجمالي للتذاكر المباعة ثم اكتبھ بالحروف

 مقعدا شاغرا  3500بعد جلوس كل المتفرجین الذین أحضروا تذاكرھم، بقي بالملعب  -
 .جد عدد المقاعد بالملعب ؟ ثم اكتبھ بالحروف  -
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 53الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  ) ن  1.5:(التمرین الأول 

  
  :اكتب الأعداد بالحروف   –

71.055      .    ................................................................  
261.500.        ................................................................  

39.007.425    ................................................................  
  

  )ن  1.5: (التمرین الثاني  
 . 100احصر الأعداد الآتیة بین مضاعفین متتالین للعدد  -

             ........> 241.531 > .........  
             ........< 575.780 <  ........  
             ........> 954.273 >  .........  

  )ن 1.5: (التمرین الثالث 
 .  85kgشجرة من البرتقال ، تنتج الشجرة الواحدة  275یملك فلاح  -
  شجرة ؟  250شجرة ،  142شجرة ،   50جد إنتاج  -

  )ن  1.5: (التمرین الرابع 
 . o، ثم ارسم قطریھ ، سم نقطة تقاطعھا   4cmارسم مربعا طول ضلعھ -
 .]OA[و طول نصف قطرھا قطعة المستقیم  oأنشئ الدائرة التي مركزھا  -
 . استنتج قیس قطر الدائرة  -

   :الجزء الثاني
 )ن  4: (الوضعیة الإدماجیة

أكثر مما باع في الیوم  75l، و في الیوم الثاني    500lباع صاحب محطة بنزین في الیوم الأول  -
 .أقل مما باع في الیوم الثاني  120lالأول ، و في الیوم الثالث باع 

 ، فكم لترا من البنزین بقي في الخزان ؟   3000lإذا كان خزان المحطة بھ  -
من البنزین ، فما ھو المبلغ الإجمالي الذي قبضھ صاحب   30DAإذا كان ثمن اللتر الواحد  -

 المحطة ؟ 
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  :الأولالجزء 

  
  ) ن  1.5:(التمرین الأول 

  :  1000احصر الأعداد الآتیة بین مضاعفین متتالیین للعدد 
                            . . . .< 398547 < . . . .  
                           . . . .  >542220>    . . . .  
                           . . . .< 894711 <    . . . .  

  )ن  1.5: (التمرین الثاني  
مرات عمره ، أما والده فأكبر من أمھ  4سنوات و عمر أخیھ الأكبر ضعف عمره ، و عمر أمھ  9عمر خالد    

  .سنوات  4بـ 
 .   جد عمر كل من الأخ الأكبر ، الأم و الأب  -

  )ن 1.5: (التمرین الثالث 
 . DA 1500 مبلغ  الواحد ومالی عن إذا علمت أن عاملا حرا یتقاضى مقابل عملھ     

  .، ثم شھـــــــر   أسبوع خلال یتقاضاه العامل جد المبلغ الذي *

  )ن  1.5: (  رابعال التمرین
  cm 6ھو  ]  O ,A [ حیث طول القطعة  Aو  Oنقطة D علّـــم على مستقیم        

  ارسم مستقیماًً عمودیاً على قطعة المستقیم بحیث یكون منصفاً لھا ؟  

 و المستقیم العمودي؟ Oما ھو البعد بین النقطة   -
  

   :الجزء الثاني
 )ن  4: (الوضعیة الإدماجیة

  
  4500DAبالإضافة إلى طاولة خاصة بـھ بـ   35000DAاشترى مدیر مدرسة حاسوبا بـ 

  .  100DAقرصا من الأقراص المضغوطة سعر الواحد  15و اشترى 
 .أضعاف سعر شراء الطاولة ) 10(المدیر ھو عشرة إذا علمت أن المبلغ الذي كان یملكھ 

 .جـــــد المبلغ الذي كان یملكھ المدیر   - 1
 .DA 6500ما ھو المبلغ المتبقي لدیھ و ھل یكفیھ لشراء طابعة بـ   - 2
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  :الجزء الأول

  ) ن  1.5:(التمرین الأول 
  )مع توضیح خطوات العمل (: احسب ما یلي 
 =15 ) +240,36 -548   (    ،)=6 ÷ 240+ (56,12 ،       =2,30 – )7.82×2(  

  )ن  1.5(التمرین الثاني 
  ).قمیصین( لفات من الصوف لتصنع  كنزتین  8إذا علمت أن الجدة تحتاج  

  .كنزات لأحفادھا  7جد عدد اللفات التي تحتاجھا الجدة لصنع  -
  ) : ن  1.5: ( التمرین الثاني 

 أطنان  5إذا علمت أن وزن الشاحنة و ھي محملة بالبضائع  -
  .كیلوغراما  928وأن وزن البضاعة لوحدھا یقدر   بـ   

  .جد وزن الشاحنة و ھي فارغة بالكیلوغرام ثم بالطن  -
  ) : ن  1.5: (التمرین الرابع  
  4cmحیث یكون البعد بینھما   BوAثم عین علیھ النقطتین  ) (oارسم المستقیم 
  في منتصفھا ]A.B[ویقطع القطعة  (o)حیث یكون عمودیا على  (n)ارسم المستقیم 

  ؟ (n)والمستقیم  Aجد البعد بین النقطة  -
  

   :الجزء الثاني
  

  )ن  4: (الوضعیة الإدماجیة
ثلــــــــثي الطول مترا و عرضھا یمثل  180إذا علمت أن العم صالح یملك قطعة أرضیة طولھا  -

)ଶ
ଷ

مترا من اجل عبور الشاحنات لنقل  15،  أراد أن یقوم بسییجھا مع العلم أنھ سیترك مسافة تقدر بـ ) 
  .البضاعة 

 .احسب طول السیاج المستعمل من طرف العم صالح  -
   .فما ھو المبلغ الإجمالي الذي سیدفعھ العم صالح  DA 135,5إذا كان سعر المتر الواحد ھو -
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  :الجزء الأول
  ) ن1.5: (التمرین الأول 

  : فكك الأعداد الآتیة حسب المثال ثم أكتبھا بالحروف 
8  ) +10 X 3  ) + (100 X 1  ) + (1000 X 5  )   (10000 X 2  ) + (100000 X 4  = (425138  

5612350 = ……………………………………………………… 
7010210 = ……………………………………………………………. 
4504620 = …………………………………………………………….  

  )  ن1(: التمرین الثاني 
  : جد النتیجة الصحیحة 

4850 – 1085 =  a) 2775     , b) 3765  ,     c) 2735  
20345 + 8804 = a) 29109  , b) 28149 ,    c) 29149  

  ) ن2: ( التمرین الثالث
  : رتب الأعداد الآتیة من الأصغر إلى الأكبر 

1564200  ,5164200  ,6541200  ,4562001   
   )ن1.5( :التمرین الرابع 

  :أكمل ما یلي  
2500 ml = . . . . cl =  . . . . dl  

380 dl = . . . . cl  
  

   :الجزء الثاني
  )ن4:  (الوضعیة الإدماجیة

یملأ خزان , من البنزین   ℓ 43یسع خزان سیارتھ . نحو النعامة  یسافر السید أحمد بسیارتھ من وادي رھیو
  .من البنزین لملأ الخزان  ℓ 23و في الطریق یضیف , السیارة قبل الذھاب 

و عند الوصول إلى النعامة یشیر  km 82545عند الانطلاق من وادي رھیو كان عداد السیارة یشیر إلى 
  من البنزین في كل  ℓ 8رة ھو إذا كان استھلاك السیا km 83295العداد 
km 100  .  

  كم كیلو مترا قطع  السید أحمد في رحلتھ ؟  -
  كم لترا من البنزین استھلك خلال ھذه الرحلة ؟  -
  أحمد الى النعامة ؟ كم بقي من البنزین في الخزان عند وصول السید -
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  57الموضوع  

 
  

  :الجزء الأول
   

  ):ن4(التمرین الأول 
  : رتب السعات الآتیة من الأكبر إلى الأصغر 

L C45     .L 125 ,0   .DL15   .DL 07  ,35  
  

  )ن  4: (  التمرین الثاني
  . وردات  8یرید تشكیل باقات في كل باقة . وردة   150عند بائع أزھار  

  ما ھو أكبر عدد من الباقات التي یمكن تشكیلھا ؟ ـ 
  

  )ن  4: ( التمرین الثالث 
  :أنجز مایلي

4h 12min 12s – 45min 24s =                         2h 22min + 3h 47min =  
4min 10s – 1min 53s =                                41min 55s + 1h 23min =  

  
   :الجزء الثاني

  )ن 8: ( الوضعیة الإدماجیة
  

  .ببلاط من نفس النوع یرید رجل تغطیة فناء منزلھ 
  ( m 8 )متر  8وعرضھ   ( m 10 )متر  10الفناء على شكل مستطیل طولھ 

  .بلاطة 25یلزم   ( m2 1 )لتغطیة متر مربع واحد 
  ما ھو عدد البلاط اللازم لتبلیط ھذا الفناء ؟ -
 .دینار 1500وثمن العلبة الواحدة . بلاطة  50تحتوي كل علبة على , تباع البلاطات في علب  -

  كم یدفع ھذا الرجل ثمن البلاط اللازم ؟ 
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 

  
  :الجزء الأول

  
  )نقط  3: (  1التمرین  

  : أكمل
.....÷ 10 = 6.66 /     .....÷ 100 = 465.85  /     .....÷10 = 3.7    

     
  ) ن  3: (  2التمرین 

  500gتزن علبة حلوى 
  قطعة ؟ 25ماھو وزن القطعة الواحدة من الحلوى اذا علمت أن العلبة الواحدة تحتوي على 

  
  )ن  3( : التمرین الثالث 

  مستطیلات متطابقة  3 نقسمھ الى,  120mحقل مربع الشكل محیطھ 
  ماھو محیط كل شكل ؟ 

  
   )ن  3( : التمرین الرابع 

  :أنجز مایلي
7h 12min – 5h 43min = ......           34min 25s + 1h 35min 48s = …… 

10h 20min 15s x 3 = ……                                    
   :الجزء الثاني

  
    ) نقط  8: ( الوضعیة الإدماجیة

     
   L 2من ماء جافیل ثم أفرغھ في قارورات سعة الواحدة  L300اشترى بقال  
  ماھو عدد الزجاجات التي ملأھا ؟ -
   DA  23.50:باع البقال الزجاجة الواحدة بـ  
  ماھو ثمن بیع كل الزجاجات؟ -
 ؟ 0DA750ماھو ربحھ إذا كان ثمن الشراء   -
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 

  
  :الجزء الأول

   
  ) نقط  5: ( الأولالتمرین 

  :عملیة من العملیات التالیة انقل و أنجز كل 
      ......=  ×54 457              ... ..= + 42.52 245.75       .....=  73   -  958  

  
  ) نقط  3: (  الثانيالتمرین 

   12.7و     12.5اكتب عددا عشریا محصورا بین     
   9.16و      9.15اكتب عددا عشریا محصورا بین    

    23و       22اكتب عددا عشریا محصورا بین      
  

  ) نقط 4: (  الثالثالتمرین 
  .                      جوھرة  2468جوھرة  وعند سعاد  2463عند مریم 

  .جواھر  10ترید كل منھما صنع عقود ذات 
  أي البنتین یمكنھا صنع أكبر عدد من العقود ؟

  
   :الجزء الثاني

  
  )  نقط  8: ( الوضعیة الإدماجیة

  
  .معلمین  10تلمیذا و  120نظمت مدرسة رحلة شارك فیھا 

  .راكبا  45استأجر المدیر حافلات لنقل المشاركین تتسع كل حافلة لــ 
  ما ھو عدد الحافلات اللازمة لنقل كل المشاركین ؟ )  1
دینارا و دفعت  150بمبلغ دینار و كل معلم  50لدفع ثمن استئجار الحافلات شارك كل تلمیذ بمبلغ  )  2

  .دینار  900الإدارة 
  ما ثمن استئجار الحافلات ؟  
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  :الجزء الأول  
 )1.5: ( التمرین الأول

  :ـ أنجز العملیات الآتیة عمودیا             
                = .................350,4  +470,05  
  426,78ـــ  107,59................. =                
                = .................54  ×235,22  

  )1.5: ( التمرین الثاني
  :كل أعدا د عشریة اكتب الكسور الآتیة على الش             

26            ،226        ،432  
10              100       1000  

  
  )1.5: ( التمرین الثالث

  :حوّل إلى الوحدة المطلوبة             
                      

dm    =    ...5m 8وdam  
mm            =    ...2dm 
m                =   ...34dm 

 
  )1.5: ( الرابعالتمرین 

  سم  6سم   وعرضھ   9ارسم مستطیلا طولھ                       
  احسب مساحتھ ؟                      

  
   :الجزء الثاني

  )04( الإدماجیةالوضعیة 
  

  كلغ من البطاطا  5دج ، فاشترى  1000ذھب الأب إلى متجر الخضار و في جیبھ مبلغا قدره    
  .للكیلو غرام الواحد  دج 35بثمن    

  .دج للكیلو غرام الواحد 45كلغ من الطماطم بثمن  3و        
  ــ ما ھو المبلغ المالي المتبقي مع الأب ؟       
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  :الجزء الأول

  
  ) ن  1.5:(التمرین الأول 

  :اكتب الأعداد التالیة بالحروف   –  
71  055................................................................................................................... .  

267  003....................................................................................................................  
34 009 628...................................................................................................................  

  
  )ن  1.5: (ني  التمرین الثا

 .احسب العملیات التالیة عمودیا  -
 

 14798- 9877         ،      452X35              ،  775 ÷5 
  )ن 1.5: (التمرین الثالث 

  
 .  85kgشجرة مشمش،تنتج الشجرة الواحدة 245یملك فلاح  -
  جد كتلة كلّ المشمش الذي تنتجھ الأشجار؟ -

  )ن  1.5: (التمرین الرابع 
  

 ، ثم ارسم قطریھ،2cmوعرضھ 4cm طولھ ABCD ارسم مستطیلا  -
 . oسم نقطة تقاطعھما -
 .عین في الشكل السابق زاویة منفرجة وأخرى قائمة -
 

  :الثانيالجزء 
  

 ) ن 4: (الوضعیة الإدماجیة
  

 باع الثالث الیوم ،وفيلترا 575 باع الثاني الیوم ،وفيلترا 500 الأول الیوم في بنزین باع صاحب محطة -
 . لترا 455

 الخزان؟ في بقي البنزین من لترا فكم ،لترا 3000 بھ المحطة خزان كان إذا -
  المحطة؟ صاحب قبضھ الذي الإجمالي المبلغ ھو ،فما DA 35البنزین الواحد من اللتر ثمن كان إذا -
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 

  
  :الجزء الأول

  
  :التّمرین الأوّل 

  .........عدد الآلاف....... عیّن رقم الآلاف       6 405 381: العــدد لاحــظ 
  :..........................................................................اكتب ھذا العدد بالأرقام  -

  :التّمرین الثّاني 
  .للقلم للواحددنانیر  9قلم ب  1000و . دینار للواحدة  185مقلمة ب  100اشترى مكتبيّ 

  .جــد المبلغ الذّي دفعھ المكتبيّ -
  :التّمرین الثّالث 

 12km 200m، أنجز مُقاول جزءا طولھ  18kmلانجاز طریق طولھ 
  .اُحسب طول الجزء غیر المُنجز -

  :التّمرین الرّابع 
  .4cmوعرضھ cm 6  طولھ    abcdارسم مستطیلا 

  .اُحسب مُحیطھ -
  

  :الثانيالجزء 
  

 :الإدماجیةالوضعیة 
  ).انظر الجدول( اشترى عمّي أحمد الجھازیْن التّالییْن   

جھــاز   جھــاز تلفـــاز
  حــاسوب

  دینار 47 200  دینار 35 800
 
 
 ماھو ثمن الجھازیْن معا ؟ -
 دینار ، فما ھو المبلغ الباقي ؟ 43000إذا علمتَ أنّ الرّجل دفع مبلغ  -
 دفعات ، فما ھي قیمة كل دفعة ؟ 5یُسدّد عمّي أحمد المبلغ الباقي على  -
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  :الجزء الأول

  
  : التمرین الأول

  :أحصر كل عدد بین عددین مئاتھما متتالیة         
  

4589615            -      89250         -       20386  
  

  
  حل العملیات التالیة أفقیا دون حلھا عمودیا : التمرین الثاني

   =2980 - 4670                        =2576  - 3940                               =340 - 430    
  

  :  التمرین الثالث
  قصة  17قصة و عند المعلم  64عند المدیر 

  قصة  31أخذ المعلم من عند المدیر مجموعة قصص فصار عنده 
 كم قصة بقیت عند المدیر ؟ -
 

  :الجزء الثاني
  
  الوضعیة الإدماجیة 
  

  دینارا  220دینارا و مربى الفواكھ  بـ   420: دینارا و بیضا بـ  750: لتحضیر الكعك اشترت الأم فرینة بـ 
  .و بقي عندھا مبلغ من المال 

 نص التمرین لنعرف المبلغ الباقي عندھا ؟ ماذا ینقص في -
 إذا علمت أن المبلغ الذي كان عندھا ھو ضعف ثمن الفرینة  -
 فما ھو المبلغ الذي كان عندھا ؟ -
  كم تبقى عندھا ؟ -
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64الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
 ن  1.5: التمرین الأول

  45×713,  9800-5846,  105+2365: أنجز عمودیا العملیات التالیة
  ن 1.5: التمرین الثاني  

   336,  1601: اكتب بالحروف العددین الآتیین  -
  ؟.في العددین السابقین  6ما ھي مرتبة الرّقم  -

 ن  1.5: التمرین الثالث 
 . تلمیذا 35أقسام ، في كلّ قسم  8في مدرسة 

 تلامیذ المدرسة ؟ما ھو عدد   -
 تلمیذا ؟  147 ما ھو عدد الإناث إذا علمت أنّ عدد الذّكور ھو  - 

  ن 1.5:التمرین الرابع 
 .3cm على ھذا المستقیم البعد بینھما B و A، ثمّ علّم النقطتین  (D) ارسم مستقیما -
ارسم دائرة  -. (D) ویكون عمودیا على A الذي یشمل (H) استعمل الأدوات المناسبة وارسم المستقیم -

   3cmونصف قطرھا Bمركزھا النقطة 
  

  :الجزء الثاني
  

  ن 4: الإدماجیةالوضعیة 
 .  35m،وباع منھا في الیوم الثاني   46mباع منھا في الیوم الأول 160m اشترى تاجر قطعة قماش طولھا

 ما ھو طول القماش المباع ؟   -
  ما ھو طول القماش الباقي ؟ -   

    75daإذا كان ثمن المتر الواحد من القماش 
  ل ؟أحسب ثمن بیع القماش في الیوم الأو -
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65الموضوع   
 

  
  :الجزء الأوّل 
  )ن  1.5(  : التمرین الأول 

  . دینارا 480ثمن الدمیة ھو   دینارا  750اشترت سوسن دمیة و كرة بـ 
  .ـ احسب ثمن الكرة 

  )ن  1.5(   :التمرین الثاني 
  :في الأعداد الآتیة   3ما ھي رتبة الرقم  

        24.36        ،6.423        ،4.632     .  
  )ن  1.5(   :التمرین الثالث 

 cm 9ثمّ جزئھا إلى ثلاث قطع حیث طول القطعة الأولى     cm 17ارسم قطعة المستقیم طولھا  

  .  cm 5 و الثانیة  
  .ـ استنتج طول القطعة الثالثة 

  )ن  1.5(   :التمرین الرابع 
  .  % 40افرغ منھ كمیّة قدرھا     L 1600خزان مملوء ماء سعتھ 

  .ـ احسب سعة الماء المفرغة من الخزان 
  

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4(  :الوضعیة الإدماجیة

  .  m 200و عرضھا      m 800یحرث فلاح أرضھ المستطیلة الشكل التي طولھا  
  . ثمانیة ساعات، في مدّة    m2 1600  یحرث في الیوم الواحد مساحة قدرھا  

  . ) a( ـ احسب مساحة الأرض و عبّر عنھا ب الآر  
  ـ كم من یوم یلزمھ لحرثھا كلھا ؟

  ساعة تلزمھ لحرثھا ؟ـ كم من 
  

 11  
 



  

   

   

 
 

 
 

 
 

66الموضوع   
 

  
  :الجزء الأول

  
  )ن  2(  :التمرین الأول 

  :ـ ما ھو رقم الآحاد في كل من الأعداد التالیة 
   150.24      ،5.05      ،204.15      ،15.024   .  

  .ـ اكتب في شكل كسر كل من ھذه الأعداد 
  )ن  2(  :الثاني التمرین 

  .جوھرة   2468جوھرة و عند سعاد    2463عند مریم  
  .جواھر   10ترید كل منھما صنع عقود  ذات  

  ـ أي البنتین یمكنھا صنع أكبر عدد من العقود ؟
  )ن  2(  : التمرین الثالث 

  .%  10خفض التاجر سعره بـ  .  دینار  1500سعر فستان  
  التخفیض ؟ـ  كم أصبح سعر الفستان بعد 

  
  : الجزء الثّاني 

  
  )ن  4(  :الوضعیة الإدماجیة

  .معلمین  10تلمیذا  و  120نظمت مدرسة رحلة ، شارك فیھا  
  .راكبا   45استأجر المدیر حافلات لنقل المشاركین تتسع كل حافلة لـ  

  ـ ما ھو عدد الحافلات اللازمة لنقل كل المشاركین ؟ 1
  دینار  و دفعت  150دینارا و كل معلم بمبلغ  50ـ لدفع ثمن استئجار الحافلات شارك كل تلمیذ بمبلغ   2

  .دینارا  900الإدارة  
  ـ ما ھو ثمن استئجار الحافلات ؟
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67 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  :1التمرین 
  :احسب بوضع العملیة

       42,06 + 987,4  ؛           175,2×   34؛         127×  52   

   :2التمرین  
سنتمتر من  50، أرادت أن تصنع بھ منادیل،  تستعمل ) m 25(مترا  25للسیدة زینب شریط قماش طولھ 

  .ھذا القماش لكل المندیل
  ما ھو أكبر عدد من المنادیل التي یمكن صنعھا؟

   :3التمرین 
  .  ساعات 3في ) m k 50(كیلومتر  50بنفس السرعة، فیقطع مسافة  یسیر دراج

  ؟) km 25(كیلومتر  25ما ھي المدة اللازمة لقطع 
  

  : الجزء الثّاني 
  

  )ن  4(  :الوضعیة الإدماجیة
  

 .تلامیذ الأوائل من كل قسم، اشترى المدیر كتابا لكل واحد منھم 4لمكافأة 
  . دینار 250سعر الكتاب الواحد . قسم 12في المدرسة 

  .من ثمن الشراء 10% عند شراء الكتب، استفاد المدیر من تخفیض  
  كم كتاب أشترى المدیر؟ ) 1
  كم دفع المدیر لبائع الكتب؟ ) 2
قطع  یباع ھذا الورق في. من الورق الملون) cm 60(سنتمتر  60لتغلیف الكتاب الواحد یستعمل المدیر ) 3

  .متر 10طولھا 
  ما ھو طول الورق المستعمل لتغلیف كل الكتب؟ ما ھو عدد قطع الأوراق التي اشتراھا المدیر؟
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68 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
    :1التمرین 

 :  احسب بوضع العملیة
  205×   24؛     458,49  - 287,76؛     +  287,49 150,24         

   :2التمرین 
  .في كل من الأعداد التالیة الآحاد ما ھو رقم

      150,24    ;      5,05     ;        204 , 15;            15,024 
  .اكتب على شكل كسر كل من ھذه الأعداد

  :3التمرین 
صفا لتحیة العلم صباحا، یحتوي كل صف على نفس عدد  15التلامیذ في وقف . تلمیذا 180في  المدرسة 

  ما ھو عدد التلامیذ في كل صف؟. التلامیذ
  :4التمرین 

  ).km200(كیلومتر  200لتر من البنزین في كل  18تستھلك سیارة 
  ).km500(كیلومتر  500ما ھي كمیة البنزین اللازمة لھذه السیارة لقطع مسافة 

  
  : الجزء الثّاني 

  
  )ن  4(  :الوضعیة الإدماجیة

  .لتر من الحلیب 5من الجبن نستعمل ) kg1(لوغرام واحد یلصنع ك
  .لتر من الحلیب لصنع الجبن 70یستعمل حلاب یومیا 

  .دینار 50كل قطعة ثمن . g140یباع الجبن على شكل قطع ذات 
  ما ھو عدد قطع الجبن المصنوعة یومیا عند ھذا الحلاب؟ ) 1
 ما ھو ثمن بیع الجبن في الأسبوع؟) 2
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69 الموضوع  
 

  :الجزء الأول 
  )ن  1.5(  :التمرین الأول 

  =  :أو > أو < : الرموز أنقل و أكمل بأحد 
   46.57  ....57.46     ،6.032  ....6.32    ،0.220  ....0.22   .  

  )ن  1.5(  :التمرین الثاني 
  .دینارا 20000: علما أن مرتبھ الشھري  20% استفاد عامل من زیادة في مرتبھ الشھري بنسبة  

  .ـ احسب مقدار الزیادة التي استفاد منھا ھذا العامل 
  .جد المرتب الشھري الجدید لھذا العامل ـ 

  )ن  1.5(  : التمرین الثالث 
  :حوّل إلى الوحدة المطلوبة 

365 L = ……. dm3  ،   0.8 dm3 = …….. m3   ،  36.56 cm3 = ……… dm3 

  )ن  1.5(  :التمرین الرابع 
في أيّ وقت ینتھي ملء الخزان إذا علمت أن بدایة العملیة كانت     1h 15 minمدّة ملء خزان مدرسة   

 ؟ 7h 40 s: على 
  : الجزء الثّاني 

  )ن  4(  :الوضعیة الإدماجیة
  m 7.5و عرضھ   m 12: شكل الفناء مستطیل طولھ . بلط رجل فناء منزلھ ببلاط من نفس النوع 

  .احسب مساحة الفناء  ـ 1
  . m2 1لتبلیط مساحة  بلاطة 25استعمل 

  ما ھو عدد البلاطات اللازمة لتبلیط كل الفناء ؟ ـ 2
  . بلاطة 50یباع البلاط في علب تحتوي كل علبة على 

  ما ھو عدد العلب التي اشتراھا الرجل ؟ ـ 3
  . D 72000دفع ھذا الرجل لشراء البلاط مبلغا قدره  

 ما ھو ثمن شراء كل علبة ؟ ـ 4
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70 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  ) ن  1.5(:التمرین الأول 
  : أكتب الأعداد المناسبة     
   3000  ... = ×1000     ،1200  .... = ×12   ، = .....231  ×10   

       = .......6  ×300      ،  = .....32   ×60     ، = .....4  ×3000 
  )ن  1.5( :التمرین الثاني  

 .صفوف  9شجیرة إذا علمت أنھ وزعھا على  918غرس فلاح  -
  .جد عدد الشجیرات في كل صف  -

  )ن 1.5: (التمرین الثالث 
 .إناثا 211تلمیذا، منھم  452عدد التلامیذ في المدرسة  -
  .  جد عدد الذكور ثم قارن بین العددین  -

  )ن  1.5: (التمرین الرابع 
  . 3cmو نصف قطرھا   Oارسم دائرة مركزھا 

  .عمودي على القطر الأول   [ܨܧ]قطرا للدائرة ، ثم ارسم قطرا آخر  [ܤܣ]ارسم 
  .  A-B-E-F: صل بین النقاط 

  . سم الشكل المحصل علیھ  -
  : الجزء الثّاني 

  
  )ن  4(  :الوضعیة الإدماجیة

   
  .للتذكرتیندینار  900بیعت التذاكر الخاصة بمباراة كرة القدم بمبلغ  
متفرج فابحث عن  5000إذا علمت أن عدد الأشخاص الذین اشتروا التذاكر للدخول إلى الملعب ھو  -

 .المبلغ الإجمالي للتذاكر المباعة ثم اكتبھ بالحروف
 مقعدا شاغرا  3500بعد جلوس كل المتفرجین الذین أحضروا تذاكرھم، بقي بالملعب  -

  .الحروف جد عدد المقاعد بالملعب ؟ ثم اكتبھ ب
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71 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  ) ن  1.5(:التمرین الأول 

  :اكتب الأعداد بالحروف   –  
71.055     ................................................................     .  

261.500................................................................        .  
39.007.425    ................................................................  

  
  )ن  1.5: (التمرین الثاني  

 . 100احصر الأعداد الآتیة بین مضاعفین متتالین للعدد  -
             ........> 241.531 > .........  
             ........< 575.780 <  ........  
             ........> 954.273 >  .........  

  )ن 1.5: (التمرین الثالث 
 .  85kgشجرة من البرتقال ، تنتج الشجرة الواحدة  275یملك فلاح  -
  شجرة ؟  250شجرة ،  142شجرة ،   50جد إنتاج  -

  )ن  1.5: (التمرین الرابع 
 . o، ثم ارسم قطریھ ، سم نقطة تقاطعھا   4cmارسم مربعا طول ضلعھ -

 .]OA[و طول نصف قطرھا قطعة المستقیم  oأنشئ الدائرة التي مركزھا  -
  . استنتج قیس قطر الدائرة  -

  : الجزء الثّاني 
  

  )ن  4(  :الوضعیة الإدماجیة
   

أكثر مما باع في الیوم  75l، و في الیوم الثاني    500lباع صاحب محطة بنزین في الیوم الأول 
 .أقل مما باع في الیوم الثاني  120lالأول ، و في الیوم الثالث باع 

 ، فكم لترا من البنزین بقي في الخزان ؟   3000lإذا كان خزان المحطة بھ  -
  من البنزین ، فما ھو المبلغ الإجمالي الذي قبضھ صاحب المحطة ؟  30DAإذا كان ثمن اللتر الواحد     
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72 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  :ن 1.5التمرین الأول 

  .   2damو   25mالمسافة بین منزل و مدرسة 
  .ما ھي المسافة بالمتر ؟ 

  :ن 1.5التمرین الثاني 

  .رتّب الأعداد العشریة التالیة تصاعدیا ثم اكتبھا على شكل كسر عشري  

13 ,01    ;   0.125    ;  1 ,3001                   

  : ن 1.5التمرین الثالث 

  :د أعوا 10عود زیتون غرسھا في صفوف مكوّنة من  78لبستاني 
  أعواد غرس ؟ 10ـ كم صفا من 

  ـ كم عودا في الصف الأخیر ؟
  : ن  1.5التمرین الرابع 

 Cو  Aعرضا ثمّ صل بخط بین الرأسین   4cmطولا و   6cm: بھذا الترتیب قیاسھ   ABCDأرسم مستطیلا

   

  ـ ماھو الشكل المتحصّل علیھ ؟ 

  : الجزء الثّاني 
  

  : ن   4الوضعیة الإدماجیة 

    24m: و عرضھا أقل من طولھا بـ   76mأرض مستطیلة طولھا 
  ـ ماھو عرض الأرض ؟ 1
  ـ ماھو محیطھا ؟ 2

    45DAثم یحیط بقیة الأرض بسیاج من الأسلاك ثمن المتر منھ   8mأراد صاحبھا أن یترك لھا بابا عرضھ 
  ـ ماھو طول السیاج اللازم لإحاطة الأرض ؟ 3
  ـ ما ھو ثمن السیاج 4
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73 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  
  )ن 1.5: (أنجز مایلي : التمرین الأول

ha=..................... 34hm2  
2.5 = 2+ ………..                                                                                                       
1h 30 min = ……………… min  

+……. )…….. × 5  (276 =  
   )ن 1.5( : التمرین الثاني 

  كم لترا من الماء نجد في الخزان بعد ساعة ؟, ساعات  3في  L1250یمتلئ خزان ماء سعتھ   
  ) ن 1.5: ( التمرین الثالث

   4%استفاد من زیادة قدرھا  DA18000لرجل مرتب شھري قدره  
  .بعد الزیادة  احسب مرتبھ الجدید.  احسب مقدار الزیادة التي استفاد منھا ھذا الرجل 

  )ن 1.5: ( التمرین الرابع
  على أحد المستقیمین بحیث تبعد Aعلم النقطة  ,  Oارسم مستقیمین متعامدین في النقطة 

  Cm 3بـ  Oعن النقطة      
  .OAونصف قطرھا   Oارسم الدائرة التي مركزھا 

  .ارسم المضلع الناتج , مكان تقاطع الدائرة والمستقیمین المتعامدین  D.C .Bعلم النقاط  
  

  : الجزء الثّاني 
  

  )ن 04( الوضعــــیة الإدماجیة
  أراد أن یعرف محیطھ لیشتري لھ سیاجا , 32.5mوعرضھ   48mلفلاح حقل مستطیل الشكل طولھ 

  ساعده في حساب محیط ھذا الحقل ؟
  .خضرا وترك الباقي لأزھار التزیین   960m2غرس الفلاح جزءا من حقلھ مساحتھ 

  ماھي مساحة ھذا الحقل ؟
 .احسب المساحة التي سیغرسھا الفلاح أزھارا 
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 

  
  :الجزء الأول

  
  )نقطة 1.5: ( التمرین الأول

  :احصر كل عدد من الأعداد الآتیة بین عددین مئتاھما متتالیة
105830 – 29679 – 1503  

  )نقطة  1.5: (التمرین الثاني
  .فردا 65یتكون فریق من الكشافة الإسلامیة من 

  أفراد یمكن تشكیلھ في ھذا الفریق؟ 8كم فوجا من  -

  )نقطة  1.5( التمرین الثالث 
 2cm: بـ  Cعن  Bبھـذا الترتیب حیث تبعد  A,B,C، علّم على ھـذا المستقیم النقط ( D )ارسم مستقیما  -1

  .5cm: بــ  Cعن  Aوتبعد 
 .استخرج كل القطع المستقیمة في الشكل -2

 .Bو  Aاستنتج البعد بین  -3

  )نقطة  1.5( التمرین الرابع 
  .أقسام 5تتكون مدرسة من طابقین كل طابق بھ 

 كرسیا؟ 38ذه المدرسة علما أن كل قسك یضم كم تلمیذا یمكن تسجیلھ في ھ -

  :الجزء الثاني
  )نقاط  04( الوضعیة الإدماجیة 
  .للصندوق الواحد  DA 1850 :صندوقا بــ 17من البرتقال، اشترى تاجر  kg 20یحتوي صندوق على 

  ماھو ثمن شراء البرتقال؟ -1
 .للكیلوغرام الواحد 140DA: باع التاجر البرتقال بــ -2

  .ثمن بیع البرتقال ماھو -      
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75 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  :الأولالتمرین 
  :یلي  أوجد العدد العشري الذي یتمیز بما

 .340.098جزؤه الصحیح ھو نفس الجزء الصحیح للعدد  -
 .95.691رقم أجزائھ المئویة ھو نفسھ في العدد  -
 .فیھ رقمان في الجزء العشري  -
 .157.679رقم أجزاء من عشرة فیھ ھو نصف أجزاء من عشرة في العدد  -

  :التمرین الثاني
  :اكتب الأعداد التالیة بالأرقام 

  ملیون وخمسة وعشرون............. 
 اثنان وسبعون ألفا وستة عشر............... 
 ملیون وألف وواحد.............. 

  :التمرین الثالث
 . nثم علم علیھ نقطة ) H(ارسم مستقیما  -
 .nیشمل النقطة ) K(ارسم مستقیما  -
 ).K(و ) H(یقطع كلا من ) F(ارسم مستقیما آخر  -
 .Bو  Aعلى التوالي  Hو  Kمع  Fسم نقطتي تقاطع  -
 .سم المضلع الناتج عن تقاطع المستقیمات  -
 .اكتب قطع المستقیم الناتجة في الشكل  -
 .لون المضلع الناتج  -

  :التمرین الرابع
  في الساعة km2تسیر آلة بسرعة  

  :ماھي المسافة التي تقطعھا في 
 h2 ؟ 
 h2  وmin30 ؟ 
 h1  وmin45 ؟ 

  :الجزء الثاني
  :الوضعیة الإدماجیة 

  :أراد شخص أن یدخل الماء إلى بیتھ فلزمھ الأدوات التالیة    
  .دینار للمتر الواحد منھ 240بـ  cm12وأنبوبا آخر طولھ , دینارا للمتر الواحد  590بـ  cm9أنبوب من النحاس طولھ 
  .دینارا 4500وأجرة العامل , دینارا ثمن العداد وأدوات أخرى  1700كما یدفع صاحب البیت 

  تكالیف ھذه الأشغال ؟ ماھي -
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76 الموضوع  
 

   

  :الجزء الأول
  )ن2:(التمرین الأول

  حــــــــول إلى الوحدة المطلوبة 

1h4min =    .     min  ; 2h 35 min =    .    min 

.    min  و   .   h = 200 min ; 180 min =     .     h  

  ) ن2:(التمرین الثاني 

  . ٪ إناثا  60تلمیــــــــذا منھم  200في مدرسة 

  ماھو عدد الذكــــــــور ؟  -   

  ماھي نسبة الذكـــــــور ؟  -   

              )                                                             ن2: (التمریــــــــن الثالث  

  .  Aو مستقیما آخر یعامده في النقطة  H  ارسم المستقیم  

  .على المستقیم الثاني  Cو علم النقطة  Hعلى المستقیم  Bعلـــــــم نقطة    

  . Cو  Bارســـــــم مستقیما آخر یشمل النقطتین    

  ما الشكــــــــل المحصل علیھ ؟ ما نوعــــــھ ؟  -

  :الجزء الثاني
  )                                                             ن4: (الوضعیة الإدماجیة 

  .و عرضھا نصف طولھا  m 460رقعــــــــــة أرض مستطیلة الشكل طولھا 

 ) الدیكامتر مربع (   dam2احسب مساحتھا بـ  -

  لزراعة الخضر وترك المساحة الباقیة لغرس أشجار مثمرة  m 245.541 إذا علمت أنھ خصص

 احسب المســـــاحة الباقیة لغرس الأشجار المثمرة ؟  -
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77 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  )ن1:(التمرین الأول 

   5و مجموع أرقامھ  55و الأصغر من  45الأكبر من  5عمر رجل من مضاعفات العدد 

   فما ھو عمـــــــر الرجل ؟   -

  ) ن1:(التمرین الثاني 

  . 5h 45 minووقت الإفطــــار    h 45min 6في الیوم الأول من رمضان كان وقت الإمساك  

  احســــــــب مدة الصوم ؟  -

              )                                                             ن2: (التمریــــــــن الثالث  

 t 2.70و مرة  42.5qقامت شاحنة بنقل محصــــــــول الشعیر فنقلت مرتین  

  فمـــــا ھو مجموع محصول الشعیر المنقول بالقنطار ؟ -

  :الجزء الثاني
  )                                                             ن6: (الوضعیة الإدماجیة 

  . m 90و عرضھا  m 150یملك فلاح أرض طولھا  

 . في الآر الواحد  12kgغرسھا فولا بحیث أنتجت 

 مـــــــاھو إنتاج الأرض المغروسة ؟  -

  لزراعة الخضر وترك المساحة الباقیة لغرس أشجار مثمرة  m 245.541 إذا علمت أنھ خصص    

 احسب المســـــاحة الباقیة لغرس الأشجار المثمرة ؟  -
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78 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  )ن2:(التمرین الأول

  احصر كل عدد عشري بین عددین طبیعیین متتالیین  

707.50        ،70.7        ،54.5          ،16.45  .  

  ) ن2:(التمرین الثاني 

  : عـــــــــبر بكسر عن كل عدد عشري  

            45.34           ،36.5             ،1.457          ،0.5   

              )                                                             ن2: (التمریــــــــن الثالث  

  . ذكــــــورا ٪ 40تلمیــــــــذ ،  350في مدرسة  

  جـــد عدد الإنــــــــاث ؟  -   

  ماھي نسبة الإنــــــــاث ؟  -   

  :الجزء الثاني
  )                                                             ن6: (الوضعیة الإدماجیة 

ساعات مساحة  6یحرث یومیا و لمدة  m  200و عرضھا  m 800لســـــالم أرض مستطیلة الشكل طولھا 

  . m2  1600قدرھــــــا

 .   haثم بـ     aاحسب مساحة الأرض و عبر عنھا بـ  -

 كـــــم من یوم یلزم لحرثھا كلھا ؟  -

 كــــــم ساعة تلزم لحرثــــــھا ؟  -
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79 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  :التمرین الأول

  : أكتب بالحروف الأعداد الآتیة 

         12674    -    165340   -    100540    .  

  : التمرین الثاني 

  . تلمیذا  35أقســــام  ، في القســــم الواحد  8یــــــوجد في مدرسة     

  ماھو عدد تلامــــیذ المدرسة ؟  -          

  تلمیذا ؟  147ماھو عدد الإنـــــاث إذا كان عدد الذكور ھو  -          

              :ـن الثالث ریالتم 

  .  cm 4المسافة بینھــــما  .  A  ،Bیشمل النقطتین D  ارسم مستقیـــــما  

  . ABمنتصف قطعة المستقیــــــم O علـــــــم النقطة    

 استخرج كل قطع المستقیم الموجــــــودة  -

  أكتب أطوال ھذه القطـــــع  -

  :الجزء الثاني
  : الوضعیة الإدماجیة 

  DA 250أعطى الأب لابنھ أحمد مبلغا من المــــــال ، اشترى منھ ثلاث قصص سعر الواحدة      

  .  DA 650و لعبة لأخیــــھ الصغیر سعرھا 

  للقصص ؟ الإجماليمــــــاھو الثمن  

  أحسب المصـــــاریف ؟  

   DA 100بقي لـــــھ مبلغ قدره 

 ؟  مـــــــاھو المبلغ الذي أعطاه الأب لأحمــــــد  
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80 الموضوع  
 

  
  :الجزء الأول

  

  )ن 1,5: ( التمرین الأول   
  : الأعـداد الآتیة بین عددین طبیعیین متعاقبیـناحصر   -      

                     ................... <     5,3    < ..................   

                         ................... <    18,26  <  ...................  

                                 ................... <  120,904  < ...................  
   

  )ن 1,5: ( التمرین الثاني   
  :رتب الأطـوال الآتیة ترتیبا تصاعدیا        
                         16,5 m               ،35,4 mm             ،146 cm      

  
  )ن 1,5: ( التمرین الثالث   

 kg 15,4 وزن تـاجر صندوقیـن من الجـزر وزن الأول              
            .أقـل من الأول  kg  3,2و وزن الثاني         

  أحـسب وزن الصنـدوقین  معـا ؟ -    
  )ن 1,5: ( التمرین الرابع   

  .  في المستقیم الأول cm  4بـ   Oتبعـد عن Kعیّـن النقطة . Oارسم مستقیمان متعامدان في النقطة       
                  .في المستقیم الثـاني  cm 3 بـ    Oتبعـد من     Lوعیّـن النقطة         
 )  ( KL   ارسـم المستقیـم -         

  ؟  KOL  مـا نـوع الشكل  -         
 :الجزء الثاني 
  )ن 4: ( الوضعیة الإدماجیة   

  .تمـرا kg1500  نخـلات  10جـنى فـلاح من          
  ؟ كـم جـنى من نخـلة واحـدة  -            

  .للكیلو أغرام الواحـد   DA  60بـاع الإنتاج  بـ          
  مـا ھـو ثمن بیـع الإنتـاج ؟ -   

  بكم تصـدّق الفـلاح ؟  -. بعـد بیّع الثمر تصدق بنصف المبلغ
  . DA  35000 أراد شـراء مضخة للماء بـ        

  ھل یكـفیھ المبلغ الباقي ؟ إذا كان نعم  كـم یتبـقى معـھ؟ -          
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  الجزء الأوّل

  )ن  2(  :التمرین الأول 
  :ـ أنقل و أنجز كل عملیة من العملیات التالیة 

  
457   

         54    ×  
            =  

  

245.75  
      42.52   +  

                  =  

958  
  73    -  

         =  

  )ن  2(   :التمرین الثاني 
  . 12.7و  12.5اكتب عددا عشریا محصورا بین 
  . 9.16و  9.15اكتب عددا عشریا محصورا بین 
  . 23و  22اكتب عددا عشریا محصورا بین 

  )ن  2(  : التمرین الثالث 
  . وردات   8وردة ، یرید تشكیل باقات في كل باقة    150عند بائع أزھار  

  ما ھو أكبر عدد من الباقات التي یمكن تشكیلھا ؟
  

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

  .یرید رجل تغطیة فناء منزلھ ببلاط من نفس النوع 
  . ) m 8( متر  8 و عرضھ ) m 10( متر  10الفناء على شكل مستطیل طولھ  

  .بلاطة  25یلزم   )m2 1( لتغطیة متر مربع 
  ـ ما ھو عدد البلاط اللازم لتبلیط ھذا الفناء ؟ 1
  .بلاطة  50ى  ـ تباع البلاطات في علب ، تحتوي كل علبة عل 2

  كم یدفع ھذا الرجل ثمنا للبلاط اللازم ؟. دینار  1500و ثمن العلبة الواحدة  
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  :الجزء الأوّل  
  )ن  2(  : التمرین الأول 

24  h  = ………… min . 

75  t   = ………… kg . 

43  l   = ………… cl . 

12.5  dm = ……… m . 

  )ن  2(   :التمرین الثاني 
  .تلمیذا   35أقسام في القسم الواحد    10في مدرسة  

  .ـ احسب عدد تلامیذ المدرسة  1
  فما ھو عدد الذكور ؟. بنتا   169ـ إذا علمت أن عدد الإناث    2

  A  ×  )ن  2(   :التمرین الثالث 
  :انقل الشكل الآتي 

                        ×B 
                                         ×                                             

                                        C                      
  .  Cو       Aـ ارسم المستقیم الذي یشمل النقطتین  

  .  Aو الذي یمر من النقطة    ) CB( ـ ارسم المستقیم العمودي على المستقیم  
  ناتج ؟ـ ما نوع المضلع ال

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

  .طولھا  )  (  و عرضھا  نصف      m 255أرض مستطیلة الشكل  طولھا    

  .ـ احسب مساحتھا 
     .    m2 302  غرس جزء من المساحة قدره 

  ) . a( ـ احسب المساحة الباقیة ، ثمّ حوّلھا إلى الآر  
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  :الجزء الأوّل 
    :التمرین الأول   

  .قارن الكسور بالأعداد الطبیعیة 

     1       .            ،      3          .          ،       23     .       

    :التمرین الثاني 
  . ناثاإ % 60تلمیذ   منھم      200في مدرسة  

  ـ ما ھي نسبة الذكور ؟
  ـ ما ھو عدد الذكور ؟

  :داخل البطاقة   )خ ( أو   )ص ( ضع    :التمرین الثالث 
1 h 30 min  =  90 min  

4 m 2 dm    = 42  cm 

600 g          =  6 kg 

3.9             =   

         : الرابعالتمرین 

  .  استخرج منھ كل قطع المستقیمو لآتي إلیك الشكل ا

                                   A                    B                C                D 
  

  : الجزء الثّاني 
  

  : الوضعیة الإدماجیة

   .  طولھا   )  (  و عرضھا  نصف      m 120طولھا    أرض مستطیلة   

  .ب مساحتھا ـ احس
  .   و خصّص المساحة الباقیة حدیقة  .  m2 400بنى فیھا صاحبھا منزلا مربع الشكل مساحتھ   

  ـ ما ھو طول ضلع المنزل ؟
  ـ ما ھي مساحة الحدیقة ؟
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  :الجزء الأوّل 

  )ن  1.5: ( ـ التمرین الأول 
  :داد الآتیة في كل عدد من الأع  3جد مرتبة الرقم  

3265         ،6235         ،5362    .  
  )ن  1.5(  :ـ التمرین الثاني 

  :أنجز العملیات التالیة عمودیا 
8426   +3547      ،1879 – 745       ،12541   ×15  .  

  )ن  1.5(   :ـ التمرین الثالث 
  : داخل البطاقة فیما یلي ) خ ( أو ) ص ( ضع 

2500 mm = 25 dm 100 cm    = 10 m 
100 dm    = 1   m 5 m          = 500 cm 
90  dm     = 9000 mm 4 m 5 dm = 45 dm 

  )ن  1.5(  :ـ التمرین الرابع  
  . بنتا  109تلمیذا منھم     213في مدرسة  

  .ـ احسب عدد الذكور في ھذه المدرسة 
  . تلمیذا  25إذا علمت أن عدد تلامیذ القسم التحضیري ھو  

  ـ فما ھو عدد التلامیذ في السنوات المتبقیة ؟
  : الجزء الثّاني 

  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة
  . تلمیذا  45نظمت مدرسة رحلة أشرف علیھا المدیر خلال العطلة ، كان عدد المشاركین من التلامیذ      

  .دینارا  1200المعلمین فدفعوا جمیعا  دینارا ، أما  200قدره  شارك كل تلمیذ بمبلغ رمـزي و.ین معلم 4یرافقھم   
  .دینارا  3250و ثمن الغداء كان  . دینارا  8000إذا علمت أن مبلغ كراء الحافلة ھو 

  ـ ما ھو المبلغ الذي شارك بھ التلامیذ ؟ 1
  ـ ما ھو المبلغ الذي تمّ جمعھ ؟ 2
  ـ ما ھو المبلغ الذي صرفھ مدیر المدرسة ؟ 3
  . فھ مدیر المدرسةأضاـ احسب المبلغ الذي  4
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  :الجزء الأوّل 

  )ن  2(  :التمرین الأول 

  :انقلھ    ـ أحد الأعداد التالیة یساوي الكسر   1
   72.100       ،0.72      ،7.2      ،7.02      ،7200   .  
  :انقلھ    5.06ـ أحد الكسور التالیة یساوي العدد    2

            ،           ،            ،   .  
  )ن  2(  :التمرین الثاني 

اكتب برنامج إنشاء 
تصف فیھ مراحل رسم 

الشكل المقابل لشخص لم 
یشاھده ، حیث یكون ھذا 
الوصف كافیا لإنشاء ھذا 

  .الشكل 
  

                    
                      (F)    

                                             E 
  

                      (R) 
 

                                  T  
  

(A)                        

  )ن  2(  : التمرین الثالث 
  . .صف نفس عدد التلامیذ  صفا ، في كل 15وقفوا لتحیة العلم في . تلمیذا  180  في المدرسة

  ـ  ما ھو عدد التلامیذ في كل صف ؟
  

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

  .لترات من الحلیب  5من الجبن نستعمل   )Kg 1(لصنع كیلوغرام واحد  
  .لترا من الحلیب یومیا  70لصنع الجبن یستعمل اللبان  

 دینارا  50ن كل قطعة  ثم. g 140یباع الجبن على شكل قطع ذات  
  ـ ما ھو عدد قطع الجبن التي یصنعھا ھذا اللبان یومیا ؟ 1
  ؟ الأسبوع ـ ما ھو المبلغ الذي یجمعھ ھذا اللبان من بیع الجبن خلال  2
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 

  
  :الجزء الأوّل 

  )ن  1.5(  : التمرین الأول 
  :جد النتیجة الصحیحة فیما یلي 

- 3850 -  1085 =   a) 2375  ,  b) 2735 ,   c) 2765 . 

- 10345 + 9804 = a) 20149 , b) 29140 , c) 21904 . 

- 45879 – 2480 = a) 43399 , b) 99334 , c) 33994 . 

  )ن  1.5(   :التمرین الثاني 
  :اكتب بالأرقام الأعداد التالیة 

  .ن ـ ثمانیة و عشرون ألفا و ستمئة و ثلاثو.     ـ ستة و عشرون ألفا و ثمانمئة و ثلاثون
  .ـ اثنان و ثمانون ألفا و ستمئة و ثلاثون 

  )ن  1.5(  :التمرین الثالث 
  :الجدول الآتي  املآ

  
  
  
  
  

    
  : الجزء الثّاني 

  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

  دینارا 400دینارا و الثانیة  350ترى السید سعید لأبنائھ الأربعة لعبا متنوعة ثمن اللعبة الأولى  اش
  .دینارا  80دینارا أما الرابعة فیقل ثمنھا عن الثانیة بـ  40و الثالثة یزید ثمنھا عن الأولى بـ 

  .دینارا  1342إذا علمت أن السید سعید بقي معھ * 
  .لثة ـ احسب ثمن اللعبة الثا

  .ـ احسب ثمن اللعبة الرابعة 
  .ـ حدّد اللعبة الغالیة الثمن من بین الألعاب الأربعة 

  .ـ احسب المبلغ الذي كان بحوزة السید سعید 

  .....  ثمن
.....     

  .....  خمس
.....     

  .....  جزء من اثنا عشر
.....     
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 

  
  :الجزء الأوّل 

  )ن  1.5(  : التمرین الأول 
 :اكتب كل عدد عشریة من الأعداد التالیة في شكل كسر عشري 

 .  0.702ـ    7.02ـ     120.5ـ    1.205ـ    12.05ـ    12.5
  )ن  1.5(   :ن الثاني التمری

  :أكمل ما یلي 
968 cm = ….. m  …..  dm ….. cm 
735 m  = ….. hm ….. dam ….. m 

  )ن  1.5(  :التمرین الثالث 
  :صحّح الجدول الآتي بشطب الإجابة الخاطئة 

17  170  10  ×17.0  
54  540  10  ×5.4  

9850  985  100  ×9.85  
65210  6521  100  ×652.1  
7621  76210  1000  ×7.621  
8100  810  1000  ×8.1  

  )ن  1.5(  :التمرین الرابع 
  :أكمل ما یلي  

    ) . 8× = ..... + ( .....  49ـ  )   8× = ...... + ( .....  74ـ   )   9× = ...... + ( .....  50
  : الجزء الثّاني 

  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة
  دینارا ، إذا كان یصرف في الشھر الواحد 125690أشھر  10استطاع عامل أن یوفر خلال   

  .مبلغا یعادل المبلغ الذي یوفره 
  ـ  فما ھو المبلغ الذي یصرفھ في الشھر ؟ 1

  .شھرا ، على أن یستمر بنفس الكیفیة  30قرّر أن یشتري سیارة بعد 
  ـ فما ھو الثمن الذي سیوفره لشراء ھذه السیارة ؟ 2

  .دینارا  90645 إذا علمت أنھ زاد لشراء السّیّارة
  ـ فما ھو ثمن السیارة ؟ 3
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  :الجزء الأوّل 

  )ن  1.5(  : التمرین الأول 
  = ) :أو < أو > ( ضع العلامة المناسبة مكان النقطة  

4325    .4315      ،12.6    .12.60      ،5.08    .50.8 
  )ن  1.5(   :التمرین الثاني 

  :أكمل ما یلي 
1 t = ….. q   ,   15000 g = …… kg ,  25 m = ….. dm = …… cm 

  )ن  1.5(  :التمرین الثالث 
  .  DA 45ثمن القارورة الواحدة من العصیر  

  :انقل الجدول الآتي ثم أكملھ 
  عدد القارورات  3  .  9  .

  الثمن بالدینار  .  270  .  450
  )ن  1.5(  :التمرین الرابع 

  :لون القیم المتساویة بنفس اللون  

         ربع                      عشر                      ثلاثة أرباع                     صف  ن           
  

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

 m 95و عرضھا     m 554یملك فلاح أرضا مستطیلة الشكل طولھا      
  .احسب محیط ھذه الأرض ـ  1
  .احسب مساحة ھذه الأرض ـ  2

  و خصص باقي  m 12إذا علمت أن ھذا الفلاح بنى حوضا مربع الشكل في ھذه الأرض طول ضلعھ  
  .المساحة للزراعة 

  .احسب مساحة ھذا الحوض ـ  3
  ما ھي المساحة المخصصة للزراعة ؟ـ  4
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 

  :الجزء الأوّل 
  : 1التمرین 

  : انقل وأنجز العملیة
457  
54 ×  

             =  

245,75 
      42,52 +  

                    =

978   
73  –  

 =  

  :  2التمرین  
  12,7و  12,5 اكتب عددا محصورا بین
       9,16و  9,15 اكتب عددا محصورا بین

  23و 22اكتب عددا محصورا بین    
   : 3التمرین  

أكبر عدد من الباقات التي یمكن  ما ھو. وردات 8یرید تشكیل باقات في كل باقة . وردة 150عند بائع الأزھار 
  .تشكیلھا؟ سجل على ورقة الإجابة كل خطوات الحلّ

  : 4التمرین 
  ).g 100(غرام  100قطعة سكر  14كتلة 

  ؟قطعة سكر 28ما ھي كتلة 
  ؟ من السكر) g k1(لوغرام  یك 1ما ھو عدد القطع في 

  : الجزء الثّاني 
  : الوضعیة الإدماجیة

  . بلط رجل فناء منزلھ ببلاط من نفس النوع
  ).m 8(متر  8وعرضھ ) m 10(متر  10شكل الفناء مستطیل طولھ 

  ).2m 1( متر مربع  1مساحة بلاطة لتبلیط  25یستعمل  
  ؟ما ھو عدد البلاط اللازم لتبلیط كل الفناء) 1  
  . بلاطة 50یباع البلاط في علب، تحتوي كل علبة على ) 2  

 ؟ كم دفع ھذا الرجل لشراء البلاط. دینار 1500ثمن شراء علبة البلاط        
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 

  :الجزء الأوّل 
  :1التمرین 

أحد الأعداد التالیة یساوي الكسر     ) 1
72
  :انقلھ  100

72,100        ،0, 72            ،7,2           ،7,02       ،7200  
    :انقلھ 5,06 أحد الكسور التالیة یساوي العدد)     2

56
10

      ،100
56

         ،506
100

     ،   506
10

  
 

   :2ن التمری
  : انقل وأنجز العملیة

1456  
  ـ   559
     =  

256,52 
85,70 + 
       =  

254  
23 ×  
    =  

  
  : 3التمرین   

بلاطة من نفس  300، استعمل بناء  m 3وعرضھا   m 4لتبلیط سطح غرفة مستطیلة الشكل طولھا 
  . النوع

  ).2m1( لة في كل متر مربع ما ھو عدد البلاطات المستعم
  : 4التمرین  

  , دینار 48غرام من الجبن ھو  100سعر 
من ھذا ) g200(غرام   200من ھذا الجبن وأشترى عبد الحمید ) g150( غرام   150أشترت خدیجة 

  كم دفع كل من الطفلین للبائع؟. الجبن
  : الجزء الثّاني 

  : الوضعیة الإدماجیة
  ).n i m  50 h7(دقیقة  50و  7ساعة انطلق سائق سیارة على ال

و  12للوصول عند صدیقھ في وھران على الساعة )  m k 450 ( كیلو متر  450قطع ھذا السائق مسافة 
  . دقیقة 35
  ؟  ما ھي مدة التنقل) 1
  ).   mk  100(كیلو متر  100من البنزین في كل  اتلتر  8تستھلك السیارة ) 2

  . لواحددینارا للتر ا 50سعر البنزین 
  ؟ ما ھي كلفة البنزین المستھلك في الذھاب والإیاب

  

 11  



  

 
 

 
 

 
 

91الموضوع   
 

  
  :الجزء الأوّل 

  
  :1التمرین 

  :رتب الأعداد التالیة من الأصغر إلى الأكبر
       12,5    ،12,34   ،12,05  ،1,205     ،120,5  

 : 2التمرین  
  : انقل وأنجز العملیة      
43,256  
  ـ  52,75

            =  

2568  
4444 +  

           =  

475  
43 ×  

         =  
  : 3التمرین  

 .جوھرة 2468جوھرة وعند سعاد  2463عند مریم 
 . جوھرات 10ن عقودا ذات صنعت كل من البنتی 

  .  من عندھا أكبر عدد من العقود؟ سجل على ورقة الإجابة كل خطوات الحل
  : 4التمرین  

  ما ھو سعر الفستان بعد تخفیض الأسعار؟. 10% انخفضت الأسعار بـ  . دینار 1500كان سعر فستان 
  

  : الجزء الثّاني 
  

  : الوضعیة الإدماجیة
  .معلمین 10تلمیذا و 120رك فیھا نظمت مدرسة الأمل رحلة، شا

  .مقعد 45لنقل المشاركین استأجر المدیر حافلات تسع كل حافلة 
  ما ھو عدد الحافلات اللازمة لنقل كل المشاركین؟) 1
دینار ودفع المدیر  150دینارا وكل معلم بمبلغ  50لدفع ثمن استئجار الحافلات شارك كل تلمیذ بمبلغ ) 2

  ستئجار الحافلات؟ ما ھو ثمن ا. دینار 900
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 

  :الجزء الأوّل 
  :1 التمرین

  =؛  <  ؛ > انقل وأكمل بأحد الرموز 
74 ….. 47 46,35 ….. 35,46 5,11 ….. 5,021 0,11 ….. 0,110 

  
  : 2التمرین  

  انقل وأنجز بوضع العملیات
25  ×73     85,79  - 145,86   85,79 +  145,86   

  
  :3التمرین 

  ).g 575 (غرام  575كتلة كتاب مدرسي 
  )g 1950( غرام  1950كتلة المحفظة وھي فارغة 

  . كتب في محفظتھ 6یحمل رشید 
  )g k(ما ھي الكتلة التي یحملھا رشید؟ اكتب النتیجة بالكیلوغرام 

  :4التمرین 
  ؟  ما ھو عدد التلامیذ الذین لا یمارسوا ھذه الریاضة. تلمیذ، یمارس ربع التلامیذ كرة القدم 40في القسم 

  : زء الثّاني الج
  : الوضعیة الإدماجیة

  .من القمح إلى الدقیق    
  .كیلوغرام من الدقیق 75كیلوغرام من القمح نحصل على   100نعلم أن بعد طحن 

  انقل وأكمل الجدول بكتابة الأعداد المناسبة)  1
g k (  100  400    900(كتلة القمح 

0  
940

0  
      g k(  75    750(كتلة الدقیق 

  
  . كیلوغرام من القمح 9400على  تحصل فلاح) 2

  . دینارا 10000یكلفھ طحن ھذا القمح 
  .دینار للكیلوغرام الواحد 60للكیلوغرام الواحد وثمن بیع الدقیق ھو  اارندی 40ثمن بیع القمح 

  .على الفلاح الاختیار بین الطریقتین أما بیع القمح كما ھو أما طحنھ ثم بیع الدقیق
  ا أكثر فائدة بالنسبة للفلاح ؟ما ھي الطریقة التي فیھ 
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 

  :الجزء الأوّل    
  )ن  1.5(  :التمرین الأول 

  اشترى صاحب مكتبة كتبا جدیدة لمكتبتھ ساعده على إیجاد ثمنھا 
  عدد الكتب  2  4  6  8  10  12  14

  ثمن الكتب  .......  44  .......  .......  .......  .......  .......
  

  )ن  1.5(  :التمرین الثاني 
  : ما یلي أكمل 

  .دقیقة = ................ ـ         ساعة .              ثانیة = .......... دقیقة  1
  .أیام = ............... ـ         أسبوع .            ساعة = ......... یوم واحد 

  .سنة = .................. ـ         قرن .             شھر = ............... سنة 
  

  )ن  1.5(  :التمرین الثالث 
  .من عدد التلامیذ   45%تلمیذا ، تمثل نسبة  البنات  360في مدرسة یوجد 

  .احسب عدد البنات * 
  .احسب عدد الذكور * 
  

  )ن  1.5(  :التمرین الرابع 
  : إحداثیا  النقط الآتیة  عیّن

 ... ) ، ( ...A      ، ... ) ،  ( ...B      ، ... ) ، ( ...C  
  

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

  .  m 80و عرضھ   m  120فناء مدرسة على شكل مستطیل طولھ 
  .ـ احسب مساحة ھذا الفناء  1
  .ـ احسب محیط ھذا الفناء  2
  .عرض الفناء لإنشاء حدیقة )  ( ة مربعة الشكل طول ضلعھا یساوي ربع  خصّصت فیھ رقع* 
  .ـ احسب مساحة الحدیقة  3
  .إذا علمت أن الحدیقة مجزأة إلى خمسة أجزاء متساویة * 
  ـ فما ھي مساحة كل جزء من الأجزاء الخمسة ؟ 4
  

  C          6  
              5  
      B      4  
              3  
          A  2  
              1  
              0  
6543210  
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  :الجزء الأوّل    
  

  )ن  1.5(  :التمرین الأول 
  =  :أو > أو < : حد الرموز أنقل و أكمل بأ

   46.57  ....57.46     ،6.032  ....6.32    ،0.220  ....0.22   .  
  )ن  1.5(  :التمرین الثاني 

  .دینارا 20000: علما أن مرتبھ الشھري  20% استفاد عامل من زیادة في مرتبھ الشھري بنسبة  
  .ـ احسب مقدار الزیادة التي استفاد منھا ھذا العامل 

  .ـ جد المرتب الشھري الجدید لھذا العامل 
  )ن  1.5(  : التمرین الثالث 

  :حوّل إلى الوحدة المطلوبة 
365 L = ……. dm3  ،   0.8 dm3 = …….. m3   ،  36.56 cm3 = ……… dm3 

  )ن  1.5(  :التمرین الرابع 
ت أن بدایة العملیة كانت في أيّ وقت ینتھي ملء الخزان إذا علم    1h 15 minمدّة ملء خزان مدرسة   

 ؟ 7h 40 s: على 
  : الجزء الثّاني 

  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة
  m 7.5و عرضھ   m 12: شكل الفناء مستطیل طولھ . بلط رجل فناء منزلھ ببلاط من نفس النوع 

  .احسب مساحة الفناء  ـ 1
  . m2 1لتبلیط مساحة  بلاطة 25استعمل 

  مة لتبلیط كل الفناء ؟ما ھو عدد البلاطات اللاز ـ 2
  . بلاطة 50یباع البلاط في علب تحتوي كل علبة على 

  ما ھو عدد العلب التي اشتراھا الرجل ؟ ـ 3
  . D 72000دفع ھذا الرجل لشراء البلاط مبلغا قدره  

 ما ھو ثمن شراء كل علبة ؟ ـ 4
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  :الجزء الأوّل   

  )ن  1.5(  :التمرین الأول 
  :تیة في كل عدد من الأعداد الآ 2جد مرتبة الرقم 

   2561    ،5621    ،5261    ،2     .  
  )ن  1.5(  :التمرین الثاني 

  :أنجز العملیات التالیة عمودیا 
2795    +1806     ،5260  -  1452      ،456    ×54   

  )ن  1.5(  : التمرین الثالث 
  .تلمیذا   35أقسام في كل قسم    6في مدرسة  

  ـ ما ھو عدد تلامیذ المدرسة ؟
 تلمیذا ؟ 126ا ھو عدد الإناث إذا علمت أن عدد الذكور ھو  ـ م

  )ن  1.5(  :التمرین الرابع 
  :استعمل البطاقات التالیة و اكتب أكبر عدد ممكن ثم أصغر عدد ممكن 

  
  

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

     DA 25اسات ثمن الكراس الواحد  كر 10و  DA 1000اشترت سماح قاموسین الواحد ب  
  . DA 1500و آلة حاسبة ثمنھا  

  ما ھو ثمن القاموسین؟  ـ 1
  ما ھو ثمن الكراسات ؟ ـ 2
  .احسب ثمن كل الأدوات التي اشترتھا سماح  ـ 3
  

5  ،  9  ،  6  ،  7  ،  3  
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 

  :الجزء الأوّل 
  ) ن  1.5(:التمرین الأول 

  :  1000احصر الأعداد الآتیة بین مضاعفین متتالیین للعدد 
                            . . . . 398547  . . . .  
                           . . . .542220   . . . .  
                           . . . . 894711    . . . .  

  )ن  1.5: (التمرین الثاني  
مرات عمره ، أما والده فأكبر من  4عمر أخیھ الأكبر ضعف عمره ، و عمر أمھ سنوات و  9عمر خالد    

  .سنوات  4أمھ بـ 
  .  جد عمر كل من الأخ الأكبر ، الأم و الأب  -

  )ن 1.5: (التمرین الثالث 
 . DA 1500 مبلغ  الواحد الیوم عن إذا علمت أن عاملا حرا یتقاضى مقابل عملھ     

  . ، ثم شھـــــــر   أسبوع خلال ه العاملیتقاضا جد المبلغ الذي *
  )ن  1.5: (التمرین الرابع 

  : لاحظ الشكل المقابل ثم أكمل الفراغ بما یناسب   
 ]AB[قطعة المستقیم ............  Oالنقطة  -

  ........... ھو ]AB[طول القطعة المستقیمة -

  ]AB[قطعة المستقیم ........... )N(المستقیم  -

  .)N(المستقیم ........... )D(قیم المست -
  : الجزء الثّاني 

  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة
  4500DA/بالإضافة إلى طاولة خاصة بـھ بـ   35000DAاشترى مدیر مدرسة حاسوبا بـ 

  .  100DAقرصا من الأقراص المضغوطة سعر الواحد  15و اشترى 
 .أضعاف سعر شراء الطاولة ) 10( إذا علمت أن المبلغ الذي كان یملكھ المدیر ھو عشرة

 .جـــــد المبلغ الذي كان یملكھ المدیر   -1

  .DA 6500/ ما ھو المبلغ المتبقي لدیھ و ھل یكفیھ لشراء طابعة بـ  -2
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 

  
  :الجزء الأوّل 

  ) ن  1.5:(التمرین الأول 
  )مع توضیح خطوات العمل : (احسب ما یلي 
 =15 ) +240,36 -548   (،    )=6  240+ (56,12     =2,30 – )7.82×2(  

  )ن  1.5(التمرین الثاني 
  ).2) (قمیصین( لفات من الصوف لتصنع  كنزتین  8إذا علمت أن الجدة تحتاج  

  .كنزات لأحفادھا  7جد عدد اللفات التي تحتاجھا الجدة لصنع  -

  ) : ن  1.5: (التمرین الثاني  
 928/ أطنان ، وأن وزن البضاعة لوحدھا یقدر   بـ  5لة بالبضائع إذا علمت أن وزن الشاحنة و ھي محم

  جد وزن الشاحنة و ھي فارغة بالكیلوغرام ثم بالطن .كیلوغراما 

  ) : ن 1.5: (التمرین الثالث 
 : لاحظ الشكل التالي ثم أجب  -

 :....................                                   ھو   ABCDالشكل  -

 ..................                               :ھو  AEBالشكل  -      

 : ..............ھو  BCDالشكل ھو  -

 :...........یناظر الشكل   AEDالشكل -

 ]. BD[الضلع ].............. AD[الضلع -

  : الجزء الثّاني 
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

،  ) (مترا و عرضھا یمثل ثلــــــــثي الطول  180ھا إذا علمت أن العم صالح یملك قطعة أرضیة طول -

  اجل عبور الشاحنات لنقل البضاعة مترا من  15أراد أن یقوم بسییجھا مع العلم أنھ سیترك مسافة تقدر بـ 

 .احسب طول السیاج المستعمل من طرف العم صالح  -

   .جمالي الذي سیدفعھ العم صالح فما ھو المبلغ الإ DA 135,5إذا كان سعر المتر الواحد ھو -
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 

  :الجزء الأوّل 
  )ن 1,5( : التمرین الأول 

  
    15046:   ألف ھو العدد  15وحدة و  46: لاحظ المثال             

  : أكمل ما یلي     
  :       آلاف ھو العدد  7وحدة و  124         
  :  ألف ھو العدد  1وحدات و 8         
  : ف ھو العدد أل 117وحدة و  711        

  
  )ن 1,5(  :التمرین الثاني 

  .دج  80دج ، إذا علمت أنھ بقي معھا  490دج والثانیة بـ  450اشترت سیدة لابنتھا لعبتین الأولى بـ    
  .أحسب الذي كان بحوزتھا  -

)                                        d(                                                      )                                ن 1,5(   :التمرین الثالث 
  
  .باستعمال المسطرة و الكوس   

  )  d( ویوازي    Α الذي یشمل )  Ε( أرسم المستقیم  
 d                                               (A( عمودي على  )  F(  ثم ارسم المستقیم 

  
  )ن 1,5( : التمرین الرابع 

  ضع الأعداد في مكانھا المناسب  
         5700      ،6090       ،4320      ،8851      ،9121      ،7300   

 
  |ــــــــــــ|ـــــــــــ|ـــــــــــ|ـــــــــــ|ـــــــــــ|ـــــــــــ|ـــــــــــ|ـــــــــــ|ـــــــــــ|ــــــــــــ|ـــــــــــ|     

10000            9000            8000             7000          6000            5000  
  : الجزء الثّاني 

  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة
  رأسا من الخس  12صفا من الخس في كل صف  40غرس بستاني     

 ما ھو عدد رؤوس الخس المزروعة ؟  -
  ؤوس ؟ دج ،  بكم سیبیع كل الر 50إذا باع الرأس الواحد بـ 

  دج ، كم سیرجع لھ البستاني ؟ 30000إذا أعطاه التاجر 
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99الموضوع   
 

  :الجزء الأوّل 
  )ن 1,5: ( التمرین الأول  
    <   أو    >   :   أكمل ما یلي بالرمز المناسب  -      

             742 385     .    724 385   
             204 560     .     20 460    
                3620       .    6350     

  )ن 1,5: ( التمرین الثاني      
  : أكمل ما یلي   -         

       3hm 74m = ………………………..………...….   m 
       5km 12dam = ……………….…….…….……..hm 
        3285dm = ………..………….……..………….… m  

  )ن 1,5: ( التمرین الثالث 
  .منتصفھا    Oعلّم النقطة cm 4    طولھا ارسم قطعة مستقیم                    

  .وطول قطرھا طول قطعة المستقیم السابقةO أنشئ الدائرة التي مركزھا النقطة                
  ما ھو طـول نصف قطرھا؟ -              

   )ن 1,5: ( التمرین الرابع      
  ثمن القـارورة الواحـدة من العصیر        

  . DA 70ھو             
  :أنقل الجدول الآتي ثم أكملھ -     

  
  : الجزء الثّاني 

  
  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة

  للقرص الواحـد   DA 45مضغوطا بـ  قرصا 120اشترى صاحب محل الإعلام الآلي             
  .  DA55 القرص الواحـد بـ باع .    DA 100 ونقلھا إلى  محلھ بـ         

  مـا ھو ثمن شراء كل الأقراص ؟   -            
  مـا ھي الكلفة الإجمالیة ؟  -            
  مـا ھو ثمن بیع الأقراص ؟  -            
      ھل ربح  أم خسر؟  احسب كم؟  -            

  

  عدد القارورات  3  .  9
 DAالثمـن بـ    .  420  .
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100الموضوع   
 

  
  :الجزء الأوّل 

  
  )ن 1,5: ( التمرین الأول     

  :الآتیة  المساواةأكمل   -
       2q = ................................. kg 
       1476cm = ..................... dm  
       15,6 l = ........................... cl 

 
  )ن 1,5( :  التمرین الثاني   

  7h 45mnقاصدا الملعب فوصل في الساعة   7h 35mnخرج أحمد من بیتھ في الساعة                
  أحـسب مـدة سیره ؟         

  )ن 1,5( :  التمرین الثالث   
  %70تلمیذا، فكانت نسبة النجاح تمثل 120في إحدى المدارس تقدّم الى شھادة التعلیم الابتدائي        
 أحـسب نسبة الراسبین؟  -
 أحـسب عـدد الناجحین ؟ -
  أحـسب عـدد الراسبین؟ -

  )ن 1,5( :  التمرین الرابع   
  ، 64mـیط مربع مح -       

  أحـسب مساحة ھـدا المربع ؟              
  

  : الجزء الثّاني    
  

  )ن  4( : الوضعیة الإدماجیة
  .للثریة الواحــدة  425DAثریة بسعر  42اشترى تاجر   
  ما ھو ثمن شـراء الثریات؟  
  من ثمن الشراء %8كلفة نقل الثریات   
  ما ھي كلفـة الثریات؟  
  . 19500DA، فباع الباقي بـ  ثریات 3سرت أثناء النقل تك 

  ما ھو سعر بیع الثریة الواحـدة؟   
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101  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأوّل 

  
  ) نقطة  1.5: ( التمرین الأول

  : الأكبر إلىرتّب ھذه الأعداد من الأصغر      
    254369      ،524369    ،542369     ،245369      ،452369   
  ) نقطة  1.5: (  التمرین الثاني  

  . 5h 45 minووقت الإفطــــار    h 45min 6في الیوم الأول من رمضان كان وقت الإمساك      

  احســــــــب مدة الصوم ؟  -

  )نقطة  1.5: (  التمرین الثالث  
  .تلمیذاً 39أقسام في كل قسم  8یوجد في مدرسة    
 ما ھو عدد تلامیذ المدرسة؟ -
 تلمیذة ؟ 93ما ھو عدد الذكور إذا علمت ان عدد الإناث ھو  -
  )نقطة  1.5: (  التمرین الرابع 
  .cm 5طولھا  ABأرسم قطعة مستقیمة  -
  .cm 3و طول نصف قطرھا  Aارسم الدائرة التي مركزھا  -
  .cm 3و طول نصف قطرھا  Bارسم دائرة أخرى مركزھا  -
  .Fو  Eارسم نقط تقاطع الدائرتین بـ  -
  

  : الجزء الثاني
  
  )نقاط  04(   :الوضعیة الإدماجیة  

كیسا من الاسمنت  45للكیس الواحد، و  DA 200: كیسا من الرمل بـ 112قام مقاول بترمیم منزل، فاشترى      
  .DA 2000: للكیس الواحد، واكترى شاحنة لنقل ھذه الأكیاس بــ  DA 650: بـ
  .احسب ثمن شراء الرمل ؟ - 1
 .احسب ثمن شراء الاسمنت ؟ - 2
  .احسب المبلغ الذي صرفھ المقاول ؟ - 3
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102  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأوّل 

  
  :أنجز العملیات الآتیة   :التمرین الأول 
                    7   523                  12    264                5   255  

 
  
  :أنجز العملیات الآتیة   :التمرین الثاني  
 

7 h 15 min + 50 min =…. 
6 h   +    1 h 33 min =….. 

  : التمرین الثالث 
  قطع متساویة  4ثم جزئھا إلى   8cmارسم قطعة مستقیمة طولھا         

  .قطع معا  3استنتـــــج طول  -                 
  

  :  التمرین الرابع 
   da 270للبیضة الواحدة ، و دفعـــــت  12daبیضات بثمن  6ذھبت الى الدكان و اشتریت       

  .كیلوغراما من السكر  3ثمن شراء        
 .أوجد المبلغ الذي یقبضھ منك صاحب الدكان  -

  : الجزء الثاني
  

  :  الإدماجیةالوضعیة 
   m 21و عرضھا    45mاشترى أبوك قطعة ارض مستطیلة طولھا        

 .احسب محیط القطعة  - 1
 احسب مساحة القطعة  - 2

  و طلب منك ان تحسب معھ طول السیاج الذي یستعملھ  m 4.5 بسیاج و ترك مدخلا عرضھ  إحاطتھاأراد 
 ساعد أباك في حساب طول السیاج المستعمل  - 3

  .و أجرة العمال ھي نصف ھذا المبلغ   da 38400إذا كانت كلفة التسییج  
  .احسب أجرة العمال  - 4
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103  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأوّل 

  )ن  1.5(  :التمرین الأول
  :10،10احصر العدد التالي بین مائتین متتالیتین ثم مائتي ألف متتالیتین ثم مثلھ في مستقیم مدرج 

7681045  
  )ن 1.5(  :التمرین الثاني 

  :أكمل ما یلي
436.15m =   …      dm =           …      hm 

13dl =      …       l =         …       cl 
125mg =    …         g=     …            cg 

 
  )ن  1.5: ( التمرین الثالث 

 .دینار 16000أشھر بمبلغ  4استأجر رجل بیتا لمدة  
 احسب مبلغ كراء الشھر الواحد. 
 احسب مبلغ كراء سنة كاملة.   

   )ن  1.5: ( التمرین الرابع 
 A: ارسم زاویة قائمة رأسھا 
 4cmھي  Bو   Aعلى أحد الضلعین، حیث تكون المسافة بین  Bعین النقطة  
 3cmھي   Cو   Aعلى الضلع آخر، حیث تكون المسافة بین  Cعین النقطة  
 Cو  Bصل بین النقطتین  
 ما ھو الشكل المتحصل علیھ؟ 
 ما نوعھ؟ 

  
  : الجزء الثاني

  :  الإدماجیةالوضعیة 
  ساعات في الیوم  8حذاء في ساعة واحدة حیث یشتغل العمال  1720ینتج مصنع               

  .وخمسة أیام في الأسبوع                  
  كم حذاءا یصنع في الیوم ؟ -    
  كم حذاءا یصنع في الأسبوع ؟ -    
  .یسوق خمس المنتوج الأسبوعي  محلیا ویصدر الباقي إلى خارج الوطن  -    
  ما ھو عدد الأحذیة التي تسوق محلیا ؟ -    
  ما ھو عدد الأحذیة التي تصدر إلى خارج الوطن ؟ -    
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104  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأوّل 

  
  )ن 1.5(:التمرین الأول

  :بین عددین طبیعیین متتالیین  أحصر الكسور التالیة -
  

.....‹ 5
2

 ‹  ......               ....› 3
1

 › ......         ......‹ 2
3

 ‹ .....  
  )ن 1.5:(لثانيالتمرین ا

  :أكمل ما یلي  
4000 mm = …… m 

72 hm3 و dam = ….. m  
  

  )ن 1.5( :ثالثالتمرین ال
  . تلمیذ 34أقسام في كل قسم  6في مدرسة 

  .عدد كل تلامیذ المدرسة أحسب* 
  ، فما ھو عدد الذكور؟106إذا علمت أن عدد البنات ھو * 

  )ن 1.5(:لرابعالتمرین ا
  .منھا و سمیھا) 3(في الشكل المقابل مضلعات كثیرة ، استخرج ثلاثة  -

  
  

  : الجزء الثاني
  )ن 04(:وضعیة الإدماجیةال

 DA 98من الموز بثمن Kg 112للكیلوغرام الواحد، وAD 245من التمر بسعر Kg85اشترى تاجر فواكھ 
  .للكیلوغرام الواحد

  .أحسب ثمن كل المشتریات-1 
 DA42300باع التاجر كل الفواكھ ب  -
  ھل ربح التاجر أو خسر؟ كم؟- 2
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105  الموضوع 
 

  
  :الجزء الأوّل 

  
  )نقطة 1,5(  :التمرین الأول

  .اكتب الكسور الآتیة على شكل أعداد عشریة، ثمّ رتب الأعداد العشریة تنازلیا
  2215                 2521                     2512       
  1000                     10                         100 

   
        )نقطة 1,5( :الثاني التمرین  

 
  وفي المرحلة  km 36,7في ثلاث مراحل، حیث قطع في المرحلة الأولى  250kmقطع قطار مسافة 

  .km 74,15الثانیة قطع 
  .احسب المسافة التي قطعھا في المرحلة الثالثة، ثم اكتب النتیجة على شكل كسر عشري    

  ):نقطة1,5( :التمرین الثالث
  .بصل gκ4,5بطاطا و  gκ 2جبن و  g150زبدة و  g 150ذھب أخوك إلى السوق فاشترى 

  ؟gκما ھو وزن المشتریات ب  -
  )نقطة 1,5( :التمرین الرابع

علّم  3cm، ونصف قطرھا O، ارسم الدائرة التي مركزھا Oارسم مستقیمین متعامدین یتقاطعان في النقطة 
  .یمین مع الدائرة ثم صل بینھامكان تقاطع المستقA ،B ،C ،D: النقط

  ما اسم الشكل الھندسي الناتج؟ ما ھي خواصھ؟
  

 : الجزء الثاني
  

  )ن 04(:الوضعیة الإدماجیة
  

دینارا 55,5:بDVDأقراص  9دینارا، و 8400دینارا، وطابعة ب  36800اشترى أبوك، حاسوبا محمولا ب 
  .للقرص الواحد،وبقي معھ مبلغ من المال

  .أوجد ثمن الأقراص 
  ما ھو ثمن كلّ المشتریات؟ 

  ما ھو المبلغ الذي بحوزة الأب؟. إذا علمت أن المبلغ الذي كان عنده قبل الشراء ھو ضعف ثمن الحاسوب
 ما ھو المبلغ المتبقي عنده؟  
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106  الموضوع 
 

  :الجزء الأوّل 
  ن1.5: التمرین الأول

 : الآتیةاتمم المساویات 
  =...........100×150                          =..........573.2  ×10                                 =.........1000  ×5.98  
      =..........   3024 ÷ 12 =…….                                  15q =….. t                     948÷ 1000   

  ن1.5: التمرین الثاني
  . اربط كل كسر عشري بالعدد العشري الذي یناسبھ

     2953                             295.3           
      100    

    2953                             2.953          
      10                  

      2953                               0.2953                                                      11.7cm  
     1000  

                                                                             ن 1.5: التمرین الثالث
  cm                      8.2 cm                                     9.3 cm 43: محیط المضلع المقابل ھو            

  ماھو طول الضلع غیر المعطى ؟ -
                                                                                                                                           

  ؟                                                                                      ن1.5: الرابـعالتمرین 
 . cm 5طولھا    ABارسم قطعة مستقیمة       

  ABوتكون عمودیّة على القطعة المستقیمة الأولى cm 6طولھا   ACارسم قطعة مستقیمة أخرى -
 . Aفي النقطة 

 ؟   ABCما نوع المضلع    -
 ؟  ABC، ما ھو محیط المضلّع mm80ھو  BCإذا علمت أنّ طول القطعة   -

 : الجزء الثاني
    4                                      ن 04: الوضعــیـــة الإدمــاجــیـة

  لبیتھلبیعھا في السوق، وترك الباقي أفرغ منھ صاحبھ             الكمیة L 200 سعة برمیل زیت زیتون   
                                                                    5                                                         

 .عبر عن كمیة الزیت التي تركھا لبیتھ بكسر    -
 .جد الكمیة التي تركھا لبیتھ  -
 .ماھي كمیة الزیت التي سیبیعھا في السوق ؟ -

  .da 700أنھ باع اللتر الواحد من زیت الزیتون بإذا علمت 
  ما ھو ثمن بیع الزیت ؟ -
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107  الموضوع 
 

  :الجزء الأوّل 
  : التمریـــــن الأول 

  }  1275،  6300،  16،  51،  14535،  34،  1260،  90{ = س

  ص : و ارمز لھا بـ  9عین بالقائمة مجموعة الأعداد التي تقبل القسمة على  -أ     

  ع : و ارمز لھا بـ  2عین بالقائمة مجموعة الأعداد التي تقبل القسمة على  -ب         

  ع ∩  عیــــــــن ص  - ج    

  : التمریــــــن الثاني 
  أحد التمــــــــرینین اختـــــــــــــر                            

  دج في صندوق التوفیر و الاحتیاط بفائــــــدة 96000وضـــــــــع رجــــــل مبلغا من المال قدره  -1

   ٪5سنویـــــة قدرھا        

  ما الفائدة التي یتحصل علیھا في السنة ؟  -         

  ما المبلـــــــغ الإجمالي الذي یصیر في حسابھ بعد سنة ؟  -         

  حیث خصص . أراد أن یوزعھا على ولدیـــــــھ عمر و أحمد بمناسبة نجاحھما . دج  500لدى الأب  -2

  . من المبلغ لحصولھ على المرتبة الأولى   3  لعمــــــر       
                   5  

  كـــــــم أخذ أحمــــــــد ؟  -         

  : الثانيالجزء 

  :الوضعــیـــة الإدمــاجــیـة
  م  120م و عرضـــــھ  150حقل مستطیل طولــــــھ 

  مـــــــا مساحتــــــــھ ؟  -     

  . م  20.5نصف قطرھا . غرست فیھ حدیقة دائریة الشكل 

  مـــــا مساحة الأرض المغـــــــروسة ؟  -     

  . ساعات  4دج للساعة الواحدة فإذا عمل الجرار  500اكترى صاحب الأرض جرارا لحرثھا بـ 

  رمــــا المبلغ الذي یدفعھ لصاحب الجــــرا -     

  .دج  2000ما ثمن شراء الحقل اذا علمت ان سعر المتر المربع منھ بــ  -   
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108  الموضوع 
 

  
  :الأوّل الجزء 

  
  )ن 1.5( : التمرین الأول     

 :أكمل التحویلات الآتیة  - 
4h 50min=…..min    -   249min=….h ….min   -   8h 35min+2h 25min=…. h  

  )ن 1.5( :التمرین الثاني      
 .693DAوجمعت أختھ عائشة في حصالتھا 875DAجمع سلیم في حصالتھ 

 650DAأراد الأخوان أن یشتركا في شراء ھدیة لأمّھما بمناسبة عید المرأة تتكون الھدیة من حقیبة ید ثمنھا  
                          ـ ھل المبلغ كاف لشراء الھدیة ؟     .750DA وحذاء ثمنھ

  )ن 1.5(:التمـــرین الثّالث         
2فناء مستطیل مساحتھ  1440m  45وطولھm . 

  .ــ احسب عرض ھذا الفناء          
  .ــ احسب محیطھ              

  )ن 1.5: (التمرین الرابع         
 .4cmونصف قطرھا Aثمّ ارسم دائرة مركزھا النقطة 6cmطولھا ABارسم قطعة مستقیم  -
 .4cmونصف قطرھا  Bثانیة مركزھا النقطة ارسم دائرة -
 .نقطتي تقاطع الدائرتین C-Dسم النقطتین  -
  ؟)CD(و) AB(ــ ماذا نقول عن المستقیمین .   Dو Cارسم المستقیم الذي یشمل النقطتین  -
     

  : الجزء الثاني      
 
  )ن 04(:الوضعیة الإدماجیة 

  
  وبعد أن  بحارة 6وعلى متنھا  ، 4h 46minخرجت باخرة صید من المیناء على الساعة

  .في البحر عادت إلى المیناء  9h 38minقضت مدة
  ـ ماھو وقت عودة السفینة إلى المیناء ؟                    

  .من السمك 10.64qرمیات للشبكة في البحر استخرج البحارة  7 بعد -
  ـ ماھو وزن الرمیة الواحدة بالكیلوغرام؟        

 .للكیلوغرام الواحد72DA  بیع السمك بـ
         ـ ماھو ثمن بیع السمك ؟                  

  ـ ماھو نصیب كل بحار؟     
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  :الجزء الأول

  
  :التمرین الأول

  )  ن 1.5: (أكتب الأعداد العشریة التالیة على شكل كسور -
  

100,1 = ……..           1,001 = ……..             124,01 = ………  
  

 )ن 1.5: (أنجز عمودیا العملیات التالیة - :التمرین الثاني
  

17842.02 + 14.256 + 145=…………………  
1024.13 – 998.7 = ............…      

7×81  99 = ...........…  
  )ن 1.5: (حوّل السّعات التالیة إلى الوحدة المطلوبة - :التمرین الثالث

  
Lm    =  ........dL  19  
Lm    =  .......Lc 47.2  

L  = .........Lm  1080 
  

  )ن 1.5( :التمرین الرابع
  .زوایا منھا واحدة قائمة  3أضلاع و  3أنا مضلع لديّ :حاول أن تتعرّف عليّ   

  .من أنا ؟  أرسمني   
  

  : الجزء الثاني      
  

  )ن 04( :الوضعیة الإدماجیة
  
  . للكرة الواحدة  da 60كرة ب  120للدرّاجة الواحدة ، و  da 4250درّاجة ب  42اشترى تاجر   

  .     لنقل المشتریات إلى متجره da 5000كما دفع مبلغ 
  .أحسب ثمن جمیع المشتریات - 1

  . da 199800باع التاجر كل بضاعتھ ب 
  .ساعد التاجر على حساب ربحھ أو خسارتھ - 2

  
  

 11  



 
 

 
 

 
 

  110الموضوع  

 
  :الجزء الأول

  )ن  1.5: ( التمرین الأول 
  :في كل عدد من الأعداد الآتیة   الملایینجد عدد  

32654890         ،623504981         ،5362984    .  
    التمرین الثاني : ( 1.5 ن )

رتب السعات من الأكبر إلى الأصغر      
                                                    15dL   ،  84 cl   ، 0.125L ، 35.7dL      

  )ن  1.5(   :التمرین الثالث 
  )>أو < ( : أكمل ما یلي بالرمز المناسب 

         43546    ...204560  
        204560   ...3423  

      6108645   ...61180645  
  )ن  1.5(  :التمرین الرابع  

  .  Oأنشئ الدائرة التي مركزھا النقطة 
  ارسم قطرین متعامدین للدائرة وسمّ القطر الأولAB   و الثانيCD. 
  ارسم الرباعي الذي رؤوسھ النقطA  ، B ، C ، D. 
  ما ھو نوع الرباعي الناتج ؟  
  : الجزء الثاني 

  
  )ن 04( :الوضعیة الإدماجیة

  .دینارا  450یتقاضى عامل یومي كل یوم      
  ما ھو دخل ھذا العامل خلال أسبوع واحد علما أنھ لا یعمل خلال یوم الجمعة ؟  1

  . دینارا  300إذا علمت أن ھذا العامل یوفر كل یوم مبلغا وقدره 
  فما ھو المبلغ الذي یوفره ھذا العامل في كل أسبوع ؟  2

  .دینارا 350دینارا  و قمیصا ثمنھ  1300في نھایة الأسبوع اشترى العامل بذلة  ب 
  احسب المبلغ الذي صرفھ ھذا العامل ؟  3
  حوزة ھذا العاملاحسب المبلغ الذي یبقى في   4
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 
  

  :الجزء الأول
  ن  1.5: التمرین الأول 

  ماھو وزن كل علبة ؟.   2000gعلب قھوة تزن  8   

  ن  1.5: التمرین الثاني 

 26ساعات و  5قطع الفائز المسافة في . ثانیة  35دقیقة و  45و  8انطلق سباق للدراجات على الساعة       

  ماھي الساعة التي وصل فیھا ؟. ثانیة  45دقیقة و 

  ن  1.5: التمرین الثالث 

  .من ھذا الثمن  %15فإذا حسم التاجر لمشتر .   da 500ثمن جھاز رادیو 

  كم یصبح ثمن الرادیو ؟ -

  ن  1.5: التمرین الرابع 

  . عیّن منتصفات الأضلاع .   cm 4وعرضھ    cm 6ارسم مستطیلا طولھ      

  .أرسم الرباعي الذي رؤوسھ ھذه المنتصفات 

  نوع ھذا الرباعي ؟ ما -

  : الجزء الثاني
  

  )ن 04( :الوضعیة الإدماجیة
  

  . لیمونا   kg 200برتقالا و   kg 231تسلّم تاجر    

  غراما تسلّم ھذا التاجر ؟كم كیلو 

للصندوق   225.5daثم باعھا بـ .   kg 11وضع التاجر البرتقال في صنادیق حیث یزن كل صندوق    

  .الواحد 

  .أحسب ثمن بیع الصنادیق 
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 
  

  :الجزء الأول
  : أنجز العملیات  :التمرین الأول 

.=......................inΜ 85h 3 +inΜ 35h 4  
=................25  :3275  

 .Μ ....................ΜC=.............Μd8 وΜC320  
  : التمرین الثاني 

  .دج ، وجمع فرید ضعف ما جمع علي  147.75لشراء لعبة ترفیھیة جمع علي 
  .أحسب ما جمعھ فرید  -
  ما ثمن اللعبة ؟ -

  أكتب الأعداد العشریة في شكل كسور عشریة :الثالث التمرین 
527.0    -  0.382    -  4.36   

  : التمرین الرابع 
  وردات  7وردة وأرادت أن تشكل منھا باقات في كل باقة  150جمعت  بائعة الأزھار 

  ما ھو أكبر عدد من الباقات التي یمكن  تشكیلھا ؟ -
  

  : الجزء الثاني
  

  )ن 04( :الوضعیة الإدماجیة
  
  ،یرید صاحبھ تغطیتھ ببلاط Μ1.5وعرضھ Μ8جدار مطبخ مستطیل الشكل طولھ     

  .  ²Μ1بلاطة لكل  15بحیث یلزم  
  ما ھو عدد البلاط اللازم للتغطیة ؟ - 1
  دج570.50بلاطة وثمن العلبة الواحدة  30تباع البلاطات في علبة تحتوي الواحدة منھا  - 2

  ما كلفة البلاط ؟  -   
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 
  

  :الجزء الأول
  )ن 01.50( :التمرین الأول 

    احصر كل عدد عشري بین عددین طبیعیین متتالیین
707.50        ،70.7        ،54.5          ،16.45  .  

 
  )ن 01.50: (التمرین الثاني 

  
  :حول الأعداد العشریة التالیة إلى كسور ثم رتب الكسور ترتیبا تصاعدیا 

14.872   -   657.8    -   1.78-    45.34     -     36.5       -     1.457     -     0.5  
  

  )ن 01.50: (التمرین الثالث 
 .مشجعا للمنتخب الوطني، قامت طائرة بوینغ بأربعة رحلات إلى جنوب إفریقیا 1472لنقل 

 ماھو عدد الركاب في كل رحلة؟ 
  )ن 01.50: (التمرین الرابع 

                                                                A               14cm             D       لاحظ الشكل المقابل -
  ؟ABCDماھي مساحة  -1     
                           17dm  ؟CABمانوع المثلث  -2     

  .استنتج مساحتھ - 1
  : الجزء الثاني

  
  )ن 04( :الوضعیة الإدماجیة

  

  m k 82545قبل بدایة الرحلة من مدینة سطیف إلى مدینة مستغانم كان عداد السیارة یشیر إلى 
  . m k 83295وفي النھایة أشار إلى 

  من البنزین وفي منتصف الطریق L  43قبل الانطلاق ملأ السائق خزان السیارة الذي یسع */ 
  من البنزین  L 8مع العلم أن السیارة تستھلك   L 23أضاف كمیة أخرى قدرھا 

  دج21.15 وسعر اللتر منھ  m k  100في كل 
  م ؟ما ھي المسافة التي قطعتھا السیارة من سطیف إلى مستغان*  1
  ما ھي سعة البنزین المستھلكة ؟*  2
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 
  

  :الجزء الأول
  : املأ الجدول التالي :  التمرین الأول

  
  رقم العشرات  عدد الآلاف رقم الملایین 

   2346175 
   42974568 
   963450 

  .املأ الفراغ بما یناسب :  التمرین الثاني
ml  = ..........Cm  =.........m 250  
�m  =.........�m120+Cm30  

 ..........200    .... =2   =mm2000  
.............4300   =m43  

  :التمرین الثالث 
  .بین عددین متتالیین  431احصر  

  .عشراتھما متتالیة بین عددین  6894احصر 
  .بین عددین مئاتھما متتالیین  90375احصر 

   :التمرین الرابع 
  . ] AB[منتصف القطعة  0، علم النقطة  Cm6طولھا ] AB[ارسم قطعة مستقیمة 

  . Cm3وطول نصف قطرھا  0انشأ الدائرة التي مركزھا 
  .استنتج طول قطر الدائرة 

  
  : الجزء الثاني

  
   :الوضعیة الإدماجیة

 500دینارا للكیلوغرام الواحد ، ونقلھا إلى متجره ب ، 45كیلو غرام من الطماطم ب  335اشترى تاجر 
  .دینارا 

  ما ھو ثمن شراء الطماطم ؟
  .احسب تكلفة الطماطم 

  دینارا للكیلو غرام الواحد ، ما ھو ثمن بیع الطماطم ؟ 60كیلو غرام من الطماطم وباع الباقي ب  50فسد -
  .سر ؟ كم كان ذلك ؟ ھل ربح أو خ
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 
  

  :الجزء الأول
  :التمرین الأول 

  :أكتب على شكل كسر ما یلي  –أ 
   = 23.4          =   = أربعة أعشار       0.025
  :أكمل بما یناسب  – ب

ଵହ = 3                   64÷100=          49.5÷10 = 
  :التمرین الثاني 

 12.7و  12.5اكتب عددا عشریا محصورا بین 

  9.16و  9.15اكتب عددا عشریا محصورا بین    

  23و 22اكتب عددا عشریا محصورا بین    
  

  :التمرین الثالث 
  :أكمل الجدول التالي 

  عدد الكتب  4    9  10  15  
  ثمن الكتب  44  66        1100

  
  :التمرین الرابع 

دقیقة مساءا علما انھ یرتاح ساعة كاملة  30و  5دقیقة صباحا حتى الساعة  30و  8یشتغل عامل من الساعة 
  .ما ھي المدة التي یقضیھا في العمل. لتناول العداء

  
  : الجزء الثاني

  
  :الوضعیة الإدماجیة 

  .د ج للقنطار الواحد 2700قنطار من السمید بمبلغ  9اشترى تاجر 
  .ما ھو ثمن الشراء – 1

ଵاستعملت عائلة التاجر 
ଶହ

  .من وزن السمید لاحتیاجاتھا الخاصة 
  .ما كمیة السمید الباقیة لھ – 2

  دج للكیلوغرام الواحد55باع البقیة بمبلغ 
  ما ھو ثمن البیع؟ – 3
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 
  

  :الجزء الأول
   :التمرین الأول

 : ثم مئاتھما متتالیة , احصر الأعداد التالیة بین عددین عشراتھما متتالیة
.........> 236 557 > ....... , ..........> 236 557 > .......... 

 
.........> 758 946 > ........ , ..........> 758 946 > .......... 

 
........> 125 789 > ........ , ..........> 125 789 > .......... 

  
  :التمرین الثاني

 :رتب ھذه الأعداد من الأكبر إلى الأصغر
123 465 , 534 416, 789 406 , 543 416 , 132 465 

  : أكمل ما یلي :الثالث التمرین
  .دقیقة  وعشرون 6على الساعة ) أ(أقلعت طائرة من المطار 

  .دقیقة  55إذا علمت أنّ رحلتھا في الجو دامت 
  ؟)  ب(ماھو وقت وصولھا الى المطار 

 : التمرین الرابع
 kg 15,4 وزن تـاجر صندوقیـن من الجـزر وزن الأول   
            .أقـل من الأول  kg  3,2و وزن الثاني         

  أحـسب وزن الصنـدوقین  معـا ؟ -    
 

  : الجزء الثاني
  

 :الوضعیة الإدماجیة 
 50ثمن الكیلوغرام الواحد من البرتقال  kg: 10 وزن الصندوق الواحد,صنادیق من البرتقال  4اشترى فاكھاني 

  .دینارا  60ثمن الكیلوغرام الواحد , من التفاح  kg30و, دینارا 
 . دینارا 150لنقل الفاكھة إلى متجره بـ  اكترى مركبة 
 . ثمن شراء البرتقالاحسب  -
 . احسب ثمن شراء التفاح -
  . احسب ثمن كلفة شراء الفاكھة -
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 
  

  :الجزء الأول
  )نقطة  1.5: ( التمرین الأول

  . 11h 15minعلى الساعةB، فوصلت إلى المدینة h15min  9على الساعــــةAانطلقت سیارة من المدینة   
  .ــ احسب مدة سیرھا  1 
  .km 180ــ احسب السرعة المتوسطة لھذه السیارة إذا علمت أن المسافة بین المدینتین  2 

  )نقطة  1.5: (  التمرین الثاني
  DA  23000 ،إذا علمت أنّ مرتّبھ الشّھري 15%استفاد عامل من زیادة في مُرَتّبھ الشّھري بنسبة     

  .                                        احسب مقدار الزیادة التي استفاد منھا العامل  ــ 1 
                                                                                                  .                                 احسب المرتّب الجدید لھذا العامل ــ 2 
                                            )نقطة  1.5: (  التمرین الثالث 

  وعـــرضھا نصفُ طُولھا، m240 اشترى شخصٌ قطعة أرض مستطیلة الشّكل طـــولھا        
 .             )m21(للمتر المربع الواحد   DA  1200 دفعَحیث 

  .ــ احسب مساحـة الأرض  1 
  .ــ احسب ثمن شراء الأرض 2  
  )                             نقطة  1.5: (  التمرین الرابع  

  .h1تستغرق سیّارة مدة زمنیّة قدرھا  km  100مسافةلقطع         
  . وأملأهلاحظ الجدول الآتي    

 km: المسافة المقطوعة بـ   50  100  ...  250  400

...  ...  h2  h1  ...   المدة الزّمنیة بـ :h أو min 

  
  : الجزء الثاني 

  
  )نقاط  4(  :الوضعیة الإدماجیة   

                                                                          .m 150استصلح فلاح حقلا مُربَّع الشّكل طولُ ضلعھ   
  .ــ احسب المساحة المستصلحة 

  .DA 7200شغّل الفلاح ثلاثة عمّال ودفع لھم 
  ــ كم أعطى كلّ واحد منھم ؟

  .m 4مع ترك مدخل عرضھ  DA 5,120أُحیط الحقل بسیاج ثمن المتر الواحد منھ     
  ثمن السیاج المستعمل؟ــ ماھو 
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 
  

  :الجزء الأول
  

  ). ن1.5: (التمرین الأول 
  :أنجز العملیات التالیة عمودیا 

  8.23+6.97=                 
382-252.064=                   

  39.07  X25=                   
  ).ن1.5:(التمرین الثاني 

 m  120وطولھ , 2m 8400حقل مستطیل الشكل مساحتھ  
   أوجد عرض ھذا المستطیل؟                                                   

  ). ن1.5: (التمرین الثالث 
  في مدة ثلاث ساعات   Km 240تقطع سیارة مسافة  
  ما ھي المسافة التي تقطعھا في خمس ساعات ؟   - 1
  .أرسم جدول التناسبیة  - 2

  ).ن1.5: (التمرین الرابع 
  طاولة في قسم السنة الأولى أما الباقي فوزعھا  17طاولة ، وضع  145تسلم مدیر مدرسة  

  أقسام   8على  بالتساوي    
  ما  ھو عدد الطاولات في كل قسم ؟  

  
  : الجزء الثاني 

  
  )نقاط  4(  :الوضعیة الإدماجیة   

  
  زائر في شھر أفریل  5800زائر في شھر مارس و  6000زار حدیقة الحیوانات  

   ما ھو عدد الأشخاص الذین زاروا الحدیقة في الشھرین ؟  
  . لكل زائر  DA 87إذا كانت تذكرة الدخول تقدر ب 

 فما ھو الدخل الإجمالي المحصل علیھ ؟  
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 
  

  :الجزء الأول
  

  ).ن1.5:(التمرین الأول
  .2m 2400و مساحتھا m60طول ساحة مدرسة  

  .أحسب عرضھا ثم محیطھا 
  ).ن1.5:(الثاني التمرین 

  :أكتب الحجوم الآتیة  وأكمل مایلي
- Dm³ =.........3m 2.3 .  
- 3m=...........3Dm 0.3  
- 3mc=.........3Dm 7.1  

  ).ن1.5:(التمرین الثالث
  .منھا للمطاعم ویبیع الباقي في متجره 20خبزة یومیا ویبیع ٪ 4000یصنع خباز 

  ما ھو عدد الخبزات المباعة في المطاعم ؟ -
  ماھو عدد الخبزات المباعة في متجره ؟ -

  ).ن1.5:(التمرین الرابع
  .صفحات  4مسائل في الریاضیات  یلزمھ  6لیحضر المعلم  -

  :أكمل الجدول التالي
  

  عدد المسائل   3  6  12  18  24  36

  عدد الصفحات            

  
  : الجزء الثاني

  
  )نقاط  4(  :الوضعیة الإدماجیة   

  min40 h7انطلقت سیارة من الجزائر العاصمة على الساعة  -
  .nim 48 h1ومرت بمدینة البویرة بعد

  في أي وقت وصلت إلى مدینة البویرة ؟ -
  .min39h2ثم قطعت المسافة بین البویرة وبجایة في مدة  -
  ماھو الوقت الذي وصلت فیھ إلى بجایة ؟ -
  بین الجزائر وبجایة؟ ماھو الوقت الذي استغرقتھ لقطع المسافة -
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  120الموضوع  

 
  

  :الجزء الأول
  

  ).ن1.5:(التمرین الأول
  :أنجز العملیات التالیة 

340=10×......... ,444=100÷  ............ ,1000×0.674.......... =  
  

  ).ن1.5:(التمرین الثاني
  gΚ7.6وزن دلو مملوء بالماء 

  .gΚ6.9ما ھو وزنھ إذا علمت أن وزن الماء یساوي  -
  

  ).ن1.5:(التمرین الثالث
  . وعرضھا نصف طولھا m220أرض مستطیلة طولھا 

  أحسب محیطھا ؟ -
  

  ).ن1.5:(التمرین الرابع
  .Aمتعامدان في ) I(و) D( مستقیمینأرسم  -
  ).I(و) D( المستقیمینعلى  Cو Βعین نقطتین  -
  .Cو Βأرسم مستقیم یشمل  -
  نوعھ ؟ ما ھو الشكل الذي تحصلت علیھ وما  

  
  : الجزء الثاني

  
  )نقاط  4(  :الوضعیة الإدماجیة   

  
  .للقارورة الواحدة  AD20:قارورة من المشروبات  ب 600اشترى تاجر 

  ثمن شراء المشروبات ؟ما ھو  - 1
  .AD350: لنقلھا اكترى التاجر شاحنة ب 
  ما ھي كلفة المشروبات ؟ - 2

  .للقارورة الواحدة AD25: باع التاجر المشروبات ب
  ما ھو ثمن بیع المشروبات ؟ - 3
  ھل ربح أم خسر ؟وبكم؟ - 4
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